
 

 

1 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ &  

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΥΛΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ & 

ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ Κ.Υ 

 

                Αθήνα,  27/ 3 /2014 

                B4α/Γ.Π.οικ.27021  

                          ΑΡ. ΔΙΑΚ.5 /2014 

 

Ταχυδρομική  Δ/νση 

Tαχ.Κώδικας 

Αριστοτέλους 17-19 

101 87 
 
 

Πληροφορίες  Χ.Καραμήτρου 

Τηλέφωνο 213 2161735 

Αριθμ.συσκ.τηλ/τυπίας 210 82192327 

Δ/νση Ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου  ckaramitrou@yyka.gov.gr 

 

 

Θέμα: «Διενέργεια Πρόχειρου Μειοδοτικού Διαγωνισμού για την ανάθεση 

υπηρεσιών φιλοξενίας, υποστήριξης, συντήρησης και βελτίωσης του 

Συστήματος ESY.net και B.I.» 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 
Η  ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ  ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ & ΔΙΑΧ.ΥΛΙΚΟΥ 

 

 
Έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις : 

1.1. Toυ Ν. 2362/1995 «Περί Δημοσίου Λογιστικού, ελέγχου των δαπανών του Κράτους και άλλες 

διατάξεις» (Φ.Ε.Κ. Α΄ 247/27-11-1995), όπως τροποποιήθηκε με τον Ν.3871/2010 «Δημοσιονομική 

Διαχείριση και Ευθύνη» (Φ.Ε.Κ. Α΄, 141/17-8-2010).  

1.2. Του Ν. 2286/95 «Προμήθειες του δημόσιου τομέα και ρυθμίσεις συναφών θεμάτων» (ΦΕΚ Α΄ 19/1-2-

1995), όπως τροποποιημένος ισχύει. 

1.3. Του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας (Κ.Δ.Δ.), όπως ισχύει, ο οποίος έχει κυρωθεί με το άρθρο πρώτο 

του Ν. 2690/1999 «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις» (Φ.Ε.Κ. Α΄ 45/9-3-

1999).  

1.4. Του Ν. 3861/2010 (ΦΕΚ 112/Α/2010) «Ενίσχυση της διαφάνειας  με την υποχρεωτική  ανάρτηση 

νόμων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και  αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο 

‘Πρόγραμμα Διαύγεια’  και άλλες διατάξεις». 

1.5. Του Ν. 4013/2011 (ΦΕΚ 204 Α/15-9-2011) «Σύσταση ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 

συμβάσεων –Αντικατάσταση του έκτου κεφαλαίου του ν. 3588/2007 –Προπτωχευτική διαδικασία 

εξυγίανσης και άλλες διατάξεις», όπως τροποποιημένος ισχύει. 
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1.6. Του Π.Δ. 95/2000 «Οργανισμός του Υπουργείου Υγείας & Πρόνοιας» (ΦΕΚ/Α΄/76) όπως αυτό έχει 

τροποποιηθεί και ισχύει σήμερα. 

1.7. Του Π.Δ. 118/2007 «Κανονισμός Προμηθειών Δημοσίου (Κ.Π.Δ.)» ( ΦΕΚ Α΄ 150/10-7-2007).  

1.8. Του άρθρου 90 του «Κώδικα Νομοθεσίας για την Κυβέρνηση και τα Κυβερνητικά Όργανα», που 

κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του Π.Δ.63/2005 (ΦΕΚ 98/Α΄/2005). 

1.9. Του Π.Δ. 113/2010 «Ανάληψη υποχρεώσεων από τους Διατάκτες» (ΦΕΚ Α/22-11-2010)   

1.10. Γενικότερα, κάθε νομοθετική ή κανονιστική διάταξη σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, που διέπει την 

ανάθεση και εκτέλεση της παρούσας προμήθειας του δημοσίου, έστω και αν δεν αναφέρεται ρητά 

παραπάνω. 

 

2. Τα έγγραφα: 

2.1. Την υπ΄ αριθμ. ΔΥ(3-4)α/Γ.Π.οικ.101626/8-11-2012 απόφαση του Υπουργού Υγείας με θέμα:  

«Μεταβίβαση δικαιώματος υπογραφής “Με εντολή Υπουργού” στους Προϊσταμένους των Γενικών 

Διευθύνσεων, Διευθύνσεων και Τμημάτων του Υπουργείου Υγείας και τροποποίηση της αρ.ΔΥ(3-4)Γ.Π. 

οικ.77909/9-8-2012 απόφασης περί μεταβίβασης δικαιώματος υπογραφής “Με εντολή Υπουργού” στους 

Γενικούς Γραμματείς του Υπουργείου Υγείας». 

2.2. Την  υπ΄ αριθμ. 35130/739/9-08-2010 Απόφαση του Υπουργού Οικονομικών «Αύξηση των 

χρηματικών ποσών του άρθρου 83 παρ.1 του Ν.2362/95 για την σύναψη δημοσίων συμβάσεων προμηθειών 

προϊόντων, παροχή υπηρεσιών ή εκτέλεση έργων. 

2.3. Την υπ’ αριθμ. Π1/2380/20-12-2012 ΚΥΑ «Ρύθμιση των ειδικοτέρων θεμάτων λειτουργίας και 

διαχείρισης του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου  Δημοσίων Συμβάσεων του Υπουργείου Ανάπτυξης, 

Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων»    

2.4. Την υπ’αριθμ. ΔΥ(3-4)Γ.Π.οικ/77618 (ΦΕΚ 2100 Β/27-08-2013) απόφαση των Υπουργών 

Οικονομικών-Διοικ.Μεταρρύθμισης & Ηλ.Διακυβέρνησης-Υγείας με θέμα «Αναδιάρθρωση της Γενικής 

Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Υγείας». 

2.5. Την με αρ. πρωτ.: ΔΥ(3-4)γ/Φ.1011/Γ.Π./οικ.7977/27-01-2014 Απόφαση της  Γεν. Δ/νσης 

Διοικ.Υποστήριξης & Τεχνικών Υποδομών με θέμα «Έγκριση σκοπιμότητας για την προμήθεια υπηρεσιών 

φιλοξενίας, υποστήριξης, συντήρησης και βελτίωσης του Συστήματος ESY.net και Β.Ι.».   

2.6. Την με Αρ.Πρωτ. Β3.α/οικ.24869/19-03-2014 Απόφαση της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών με 

θέμα «Ανάληψη και δέσμευση ποσού ύψους 35.400,00€ για το τρέχον έτος και προέγκριση ανάληψης 

υποχρέωσης 38.400,00 € για το οικ.έτος 2015, από τον ΚΑΕ 0819 του Φορέα 110», η οποία καταχωρήθηκε 

στο Βιβλίο Εγκρίσεων και Εντολών Πληρωμής του Υπουργείου με α/α 29560. 

 

3. Τo από 18-03-2014 Υπηρεσιακό Σημείωμα της Διεύθυνσης Οργάνωσης, Απλούστευσης Διαδικασιών και 

Πληροφορικής. 

 

4.  Το γεγονός ότι  η συνολική δαπάνη για την ανάθεση υπηρεσιών φιλοξενίας, υποστήριξης, συντήρησης 

και βελτίωσης του Συστήματος ESY.net και Β.Ι θα ανέρχεται συνολικά έως του ποσού των εβδομήντα 

τριών  χιλιάδων οκτακοσίων Ευρώ (έως 73.800,00€) συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος Φ.Π.Α. 

(23%) και θα καλυφθεί από τον Προϋπολογισμό του Υπουργείου Υγείας και συγκεκριμένα τον Φ.15-

110/ΚΑΕ 0819. 

  

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 

 
Την διενέργεια Πρόχειρου Μειοδοτικού Διαγωνισμού με σφραγισμένες προσφορές σε Ευρώ για την  ανάθεση 

υπηρεσιών φιλοξενίας, υποστήριξης, συντήρησης και βελτίωσης του Συστήματος ESY.net και Β.Ι. 
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Το κριτήριο κατακύρωσης είναι η χαμηλότερη τιμή για το σύνολο των υπό ανάθεση υπηρεσιών. 

 

Προσφορές οι οποίες αφορούν μέρος του συνόλου των ζητουμένων υπηρεσιών δεν θα γίνονται δεκτές και 

θα απορρίπτονται. 

 

1. Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται στο ποσό των εβδομήντα τριών  χιλιάδων οκτακοσίων 

Ευρώ (έως 73.800,00€) συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος Φ.Π.Α. (23%) και θα καλυφθεί από τον 

Προϋπολογισμό του Υπουργείου Υγείας και συγκεκριμένα τον Φ.15-110/ΚΑΕ 0819. 

 

2. Ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού ορίζεται η 10/4/2014, ημέρα Πέμπτη και ώρα 11:00 π.μ. και τόπος 

η έδρα της Κεντρικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Υγείας (Αριστοτέλους 19, Αθήνα) – 1ος όροφος, Γραφείο 1. 

 

3. Οι προσφορές μπορούν να κατατίθενται το αργότερο έως την προηγούμενη εργάσιμη ημέρα του διαγωνισμού, 

δηλαδή μέχρι τις 9/4/2014, ημέρα Τετάρτη και ώρα 14:00 μ.μ. Η ημερομηνία και ώρα αυτή αποδεικνύεται 

αποκλειστικά και μόνο από το Γενικό Πρωτόκολλο εισερχομένων της Υπηρεσίας. 

 

4. Προσφορές που υποβάλλονται ή περιέρχονται καθ’ οιονδήποτε άλλο τρόπο στην Υπηρεσία μετά την 

παραπάνω ημερομηνία και ώρα, θεωρούνται εκπρόθεσμες και επιστρέφονται χωρίς να αποσφραγιστούν. 

 

5. Η αποσφράγιση των προσφορών θα γίνει δημόσια, από το αρμόδιο συλλογικό όργανο (Επιτροπή διενέργειας 

και αξιολόγησης των αποτελεσμάτων του Διαγωνισμού), όπως αναλυτικά περιγράφεται στο Α΄ Μέρος της 

παρούσης (Γενικοί Όροι Διακήρυξης διαγωνισμού). 

 

6. Κατά τη διενέργεια του διαγωνισμού δικαιούνται να παρίστανται οι προσφέροντες ή οι νόμιμοι εκπρόσωποί 

τους, εφόσον έχει υποβληθεί με την προσφορά σχετικό παραστατικό εκπροσώπησης. 

 

7. H πληρωμή θα γίνεται σε Ευρώ, σύμφωνα με όσα ορίζονται στο Α΄ Μέρος της παρούσης (Ειδικοί Όροι 

Διακήρυξης διαγωνισμού). 

 

8. Δικαίωμα Συμμετοχής στο διαγωνισμό έχουν οι αναφερόμενοι κατωτέρω, εφόσον ασκούν δραστηριότητα 

συναφή με τις ζητούμενες υπηρεσίες και πληρούν τους όρους και τις προϋποθέσεις της Δ/ξης : 

α) Όλα τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ημεδαπά ή αλλοδαπά. 

β) Ενώσεις προμηθευτών που υποβάλλουν κοινή προσφορά. 

γ) Συνεταιρισμοί. 

δ) Κοινοπραξίες. 

Οι ενώσεις προμηθευτών και οι κοινοπραξίες δεν υποχρεούνται να λαμβάνουν ορισμένη νομική μορφή 

προκειμένου να υποβάλουν προσφορά. Η επιλεγείσα ένωση ή κοινοπραξία υποχρεούται να πράξει τούτο εάν 

κατακυρωθεί σ’ αυτήν η Σύμβαση, εφόσον, κατά την κρίση της Αναθέτουσας Αρχής, η περιβολή ορισμένης 

νομικής μορφής είναι αναγκαία για την ικανοποιητική εκτέλεση της Σύμβασης. 

 

Στο διαγωνισμό δεν γίνονται δεκτοί : 

 Όσοι αποκλείστηκαν τελεσίδικα από κάποια άλλη Δημόσια Υπηρεσία ή Ν.Π.Δ.Δ. ή Ν.Π.Ι.Δ. γιατί δεν 

εκπλήρωσαν τις συμβατικές τους υποχρεώσεις. 

 Όσοι αποκλείστηκαν από διαγωνισμούς για προμήθειες του Δημοσίου με τελεσίδικη απόφαση του Υπουργείου 

Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, Γενική Γραμματεία Εμπορίου. 
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 Όσα φυσικά ή νομικά πρόσωπα του εξωτερικού έχουν υποστεί αντίστοιχες με τις παραπάνω κυρώσεις. 

 Οι ενώσεις προσώπων, σε περίπτωση που οποιαδήποτε από τις ως άνω προϋποθέσεις αποκλεισμού ισχύει για 

ένα τουλάχιστον μέλος της. 

 

9.  Κατά τα λοιπά, ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί και η ανάθεση θα υλοποιηθεί σύμφωνα με τα παρακάτω Μέρη 

που επισυνάπτονται στην παρούσα και αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτής. 

 

 

1. 
ΓΕΝΙΚΟΙ & ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
ΜΕΡΟΣ Α΄ 

2. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΜΕΡΟΣ Β΄ 

3. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΜΕΡΟΣ Γ΄ 

4. 
ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΑ ΕΓΓΥΗΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΟΛΩΝ – 

ΣΧΕΔΙΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α΄ 

 

10. Αντίτυπα της Διακήρυξης καθώς και σχετικές πληροφορίες θα διατίθενται από την Δ/νση Προμηθειών του 

Υπουργείου Υγείας (κτίριο 19, 1ος όροφος, γραφείο 2) τις εργάσιμες ημέρες και κατά τις ώρες 12.00  - 14.00 

μ.μ., στη διεύθυνση : Αριστοτέλους 19, Αθήνα. 

 

Συμπληρωματικές πληροφορίες και διευκρινίσεις, σχετικές με το Διαγωνισμό, παρέχονται, εφόσον ζητηθούν 

εγγράφως από τους υποψηφίους, μέχρι και πέντε (05) ημέρες προ της καταληκτικής ημερομηνίας κατάθεσης των 

προσφορών.  

 

Κανένας υποψήφιος δεν μπορεί, σε οποιαδήποτε περίπτωση, να επικαλεσθεί προφορικές απαντήσεις εκ μέρους 

οποιουδήποτε υπαλλήλου της Αναθέτουσας Αρχής, σχετικά με τους Όρους του παρόντος διαγωνισμού. 

 

11. Οι ενδιαφερόμενοι θα έχουν δυνατότητα ελεύθερης πρόσβασης στο πλήρες κείμενο της Δ/ξης 

(συμπεριλαμβανομένων όλων των παραρτημάτων της), σε ηλεκτρονική μορφή στο διαδίκτυο ως εξής : 

Α. Στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Υγείας (Ηλεκτρονική Διεύθυνση: www.yyka.gov.gr). 

Β. Στην ηλεκτρονική πύλη του ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ – 

(ΕΣΗΔΗΣ)(ηλεκτρονική διεύθυνση: http://www.eprocurement.gov.gr/)  

Συνημμένα : 

- Το με Αρ.5/2014 Τεύχος της Διακήρυξης 

                                                                                                                           Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 

                                                                                                           ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ  
 
                                                           

                                                                                                          ΣΤ. ΚΑΤΣΙΚΑΡΟΥ                                                                                                

 
Κοινοποίηση (Ηλεκτρονικά): 

1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Υγείας 

2. Γραφ. Προϊστ.Γεν. Δ/νσης Οικονομικών Υπηρεσιών 
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3. Γραφ.Προϊστ.Γεν. Δ/νσης Διοικ.Υποστήριξης & Τεχν.Υποδομών 

4. Δ/νση Οικονομικού – Τμήμα Α’ 

5. Δ/νση Οργάνωσης, Απλ/σης Δ/σιων & Πληροφορικής 

-Τμήμα Γ’ 

 

Εσωτερική διανομή: 

1. Δ/νση Προμηθειών & Διαχείρισης Υλικού, 

Τμήμα Πρ/μου & Εκτέλεσης Προμηθειών (3) 

 

2. Κος.Π.Εξαρχάκος, (Δ/νση Οργάνωσης, Απλ/σης Δ/σιων & Πληροφορικής),  Πρόεδρο της Επιτροπής 

Διενέργειας και Αξιολόγησης (ο οποίος καλείται να ενημερώσει σχετικά όλα τα μέλη της Επιτροπής) 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

_________________ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΥΛΙΚΟΥ 

TMHMA ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ & ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ 

 

 

 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ :5/ 2014 
 

 

 

«ΠΡΟΧΕΙΡΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΘΕΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ, 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ, ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ 

ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ESY.Net KAI B.I.» 
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ΑΘΗΝΑ, ΜΑΡΤΙΟΣ  2014 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ 
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ΜΕΡΟΣ Α΄ 

 
ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ – ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
 

Το Υπουργείο Υγείας  (στο εξής Αναθέτουσα Αρχή) προκηρύσσει  Πρόχειρο Μειοδοτικό διαγωνισμό για την 

ανάθεση υπηρεσιών φιλοξενίας, υποστήριξης, συντήρησης και βελτίωσης του Συστήματος ESY.net και Β.Ι. 

(όπως περιγράφονται στο Μέρος Β’ – Τεχνικές Προδιαγραφές), συνολικής προϋπολογισθείσας δαπάνης 

εβδομήντα τριών χιλιάδων οκτακοσίων ευρώ  (έως 73.800,00€) συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος 

Φ.Π.Α. (23%) και θα καλυφθεί από τις πιστώσεις του Φ.15/110- ΚΑΕ 0819. 

 

Ως κριτήριο κατακύρωσης ορίζεται η χαμηλότερη τιμή για το σύνολο των υπό ανάθεση υπηρεσιών  σύμφωνα 

με τις Τεχνικές Προδιαγραφές του Μέρους Β΄, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της  παρούσας 

Διακήρυξης.  

 

Ο σχετικός αριθμός αναφοράς CPV είναι: 72253200-5 (Περιγραφή: Υπηρεσίες υποστήριξης συστημάτων 

πληροφορικής)  

 

ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

 

Οι τρέχουσες οικονομικές συνθήκες και η πάγια υποχρέωση του Υπουργείου για οικονομική και διοικητική 

παρακολούθηση των Φορέων Υγείας και ενημέρωση των αρμόδιων φορέων, προβάλλουν την απαίτηση 

υποστήριξης, συντήρησης, επέκτασης και βελτίωσης του υφιστάμενου πληροφοριακού συστήματος 

ESY.net και Επιχειρηματικής Ευφυΐας (Β.Ι.), το οποίο επιτρέπει την καταγραφή, παρακολούθηση και 

έλεγχο των οικονομικών και λειτουργικών δεδομένων των Μονάδων Υγείας. 

Πιο συγκεκριμένα το σύστημα ESY.net και Β.Ι. ικανοποιεί την ανάγκη ομογενοποίησης των μετρήσιμων 

επιχειρησιακών μεγεθών που διαχειρίζονται οι Μονάδες Υγείας καθώς και την απαίτηση εισαγωγής 

αυτοματοποιημένων μηχανισμών στην καταγραφή, παρακολούθηση και έλεγχο των οικονομικών και 

λειτουργικών δεδομένων τους, μέσω της εξαγωγής εγκεκριμένων δεικτών, αναφορών και στατιστικών 

στοιχείων. 

Στο πλαίσιο αυτό, στόχος του έργου είναι η διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας του συστήματος και η 

βελτίωση αυτού, καθώς συνιστά απαραίτητο εργαλείο για την οικονομική και διοικητική παρακολούθηση 

των Μονάδων Υγείας και την άσκηση επιχειρησιακής διοίκησης επί θεμάτων Προσωπικού, Οικονομικής 

Διαχείρισης και Προϋπολογισμών, Διακίνησης και Διαχείρισης Ασθενών κλπ. 

 

 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΕΡΓΟΥ 

 

Στα πλαίσια του παρόντος έργου ο Ανάδοχος αναλαμβάνει:  

1. Την εξασφάλιση της νόμιμης αδειοδότησης του λογισμικού υποδομής Oracle για τα έτη 2014 και 

2015 (term license). 

2. Την παροχή υπηρεσιών φιλοξενίας των πληροφοριακών συστημάτων ESY.Net και Διαχείρισης 

Επιχειρηματικής Ευφυΐας (ΒΙ) σε υποδομές αποκλειστικής χρήσης (dedicated hosting) και 

αρχιτεκτονική που να εξασφαλίζει την υψηλή διαθεσιμότητα αυτών και την ασφάλεια των 

δεδομένων.  
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3. Την παροχή υπηρεσιών υποστήριξης και συντήρησης του συστήματος για την αποκατάσταση των 

προβλημάτων και την διενέργεια των αναγκαίων προσαρμογών σε αυτό. 

4. Την παροχή τουλάχιστον διακοσίων δεκαπέντε (215) ανθρωποωρών μηχανικών λογισμικού για την 

υλοποίηση επεκτάσεων και βελτιώσεων του συστήματος. 

 

ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

Άρθρο 1. Πρoσόντα και δικαιoλoγητικά συμμετοχής 
 

1.1. ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΤΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Οι υποψήφιοι υποβάλλουν με την προσφορά τους στον κυρίως φάκελο, κατά την διαδικασία των άρθρων 

11 και 12 του Π.Δ. 118/2007 και σύμφωνα με τις διατάξεις και τους όρους της παρούσας Διακήρυξης, τα 

στοιχεία που αναφέρονται στη συνέχεια. Εντός του κυρίου φακέλου τοποθετείται επίσης, προαιρετικά, 

συνοδευτική επιστολή του προσφέροντος, με αντικείμενο την υποβολή προσφοράς στο διαγωνισμό και 

συνοπτική παρουσίαση αυτής. 

Α.  ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  

Εντός του κυρίως φακέλου της προσφοράς τοποθετούνται υποχρεωτικά τα αναφερόμενα κατωτέρω 

δικαιολογητικά συμμετοχής. Ειδικότερα, οι προσφέροντες υποβάλλουν: 

1. Οι Έλληνες πολίτες: 

α. Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν. 1599/1986, όπως εκάστοτε ισχύει, με θεώρηση 

γνήσιου υπογραφής και ημερομηνία σύνταξης την ημερομηνία υποβολής της προσφοράς, στην οποία: 

i) Να αναγράφονται τα στοιχεία του διαγωνισμού στον οποίο συμμετέχουν. 

ii) Να δηλώνεται ότι, μέχρι και την ημέρα υποβολής της προσφοράς, 

- δεν έχουν καταδικασθεί με αμετάκλητη απόφαση : 

α) για κάποιο από τα αδικήματα της παρ. 1 του άρθρου 43 του Π.Δ. 60/2007, δηλ. για κάποιο από τα 

ακόλουθα : 

 συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 2 παρ. 1 της κοινής δράσης 

της 98/773/ΔΕΥ του Συμβουλίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (EE L 351-29.1.1998 σελ. 1), 

 Δωροδοκία, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 3 της πράξης του Συμβουλίου της 26ης Μαΐου 1997 

(ΕΕ C 195-25.6.1997) και στο άρθρο 3 παρ. 1 της κοινής δράσης 98/742/ΚΕΠΠΑ του Συμβουλίου 

των Ε.Κ (ΕΕ L 358-31.12.1998, σελ. 2), 

 Απάτη, κατά την έννοια του άρθρου 1 της Σύμβασης σχετικά με την προστασία των οικονομικών 

συμφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (ΕΕ C 316-27.11.1995, σελ. 48), 

 Νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες, όπως ορίζεται στο άρθρο 1 της Οδηγίας 

91/308/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 10ης Ιουνίου 1991, για την πρόληψη χρησιμοποίησης του 

χρηματοπιστωτικού συστήματος για τη νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες (EE 

L 166/28.6.1991, σελ. 77 Οδηγίας), η οποία τροποποιήθηκε από την Οδηγία 2001/97/ΕΚ του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου (ΕΕ L 344/28.12.2001, σελ. 76), η οποία 

ενσωματώθηκε στο Ελληνικό Δίκαιο με το ν. 2331/95 (ΦΕΚ Α΄173) και τροποποιήθηκε με το ν. 

3424/2005 (ΦΕΚ Α΄305), 
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β) για κάποιο από τα αδικήματα του Αγορανομικού Κώδικα, σχετικό με την άσκηση της 

επαγγελματικής τους δραστηριότητας, και 

γ) για κάποιο από τα αδικήματα της υπεξαίρεσης, της απάτης, της εκβίασης, της πλαστογραφίας, της 

ψευδορκίας, της δωροδοκίας και της δόλιας χρεωκοπίας, 

- δεν τελούν σε πτώχευση και επίσης ότι δεν τελούν σε διαδικασία κήρυξης πτώχευσης. (περίπτωση (2) του 

εδαφ. α της παρ.2 του άρθρου 6 του Π.Δ. 118/2007)  

- είναι ενήμεροι ως προς τις υποχρεώσεις τους που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης (κύριας 

και επικουρικής) καθώς και ως προς τις φορολογικές υποχρεώσεις τους,  

- είναι εγγεγραμμένοι στο οικείο Επιμελητήριο (θα αναφέρεται το συγκεκριμένο Επιμελητήριο στο οποίο 

είναι εγγεγραμμένοι) και το ειδικό επάγγελμά τους (δηλαδή το αντικείμενο της επιχείρησης με το οποίο 

είναι εγγεγραμμένοι σε αυτό) κατά την ημέρα διενέργειας του διαγωνισμού, σύμφωνα με τα οριζόμενα 

στην περίπτωση (4) του εδαφίου α΄ της παραγράφου 2 και στην περίπτωση (3) του εδαφίου β΄ της 

παραγράφου 2 του άρθρου 6 του Π.Δ.118/2007 και  

-  η επιχείρησή τους δεν τελεί υπό κοινή εκκαθάριση ή ειδική εκκαθάριση και, επίσης, ότι η επιχείρηση δεν 

τελεί υπό διαδικασία έκδοσης απόφασης κοινής ή ειδικής εκκαθάρισης. 

 

iii) Να αναλαμβάνεται η υποχρέωση για την έγκαιρη και προσήκουσα προσκόμιση των δικαιολογητικών 

της παρ. 2 του άρθρου 6 του Π.Δ. 118/2007, σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις του άρθρου 20 

του ιδίου Διατάγματος και τα οριζόμενα στην παρούσα Διακήρυξη. 

 

β. Παραστατικό εκπροσώπησης, εφόσον συμμετέχουν στο διαγωνισμό με αντιπρόσωπό τους. 

 

γ. Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν. 1599/1986, όπως εκάστοτε ισχύει, με θεώρηση 

γνήσιου υπογραφής και ημερομηνία σύνταξης την ημερομηνία υποβολής της προσφοράς, με την οποία να 

δηλώνεται: i) ότι δεν υφίστανται νομικοί περιορισμοί στη λειτουργία της επιχείρησής τους, ii) ότι δεν έχει 

αποκλειστεί η συμμετοχή τους σε δημόσιο διαγωνισμό με αμετάκλητη απόφαση του Υπουργού Ανάπτυξης, 

iii) ότι μέχρι το χρόνο υποβολής της προσφοράς, η επιχείρησή τους υπήρξε συνεπής ως προς την εκ-

πλήρωση των συμβατικών ή άλλων νόμιμων υποχρεώσεών της έναντι φορέων του δημόσιου τομέα,  iv) ότι 

οι πληροφορίες και τα στοιχεία που περιέχονται στην προσφορά τους είναι αληθή και ακριβή ως προς το 

περιεχόμενό τους, v) ότι η προσφορά συντάχθηκε σύμφωνα με τους όρους της παρούσας Διακήρυξης της 

οποίας έλαβαν γνώση, και την αποδέχονται πλήρως και ανεπιφύλακτα, καθώς και vi) ότι παραιτείται από 

κάθε δικαίωμα αποζημίωσής του, σχετικά με οποιαδήποτε απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής για αναβολή 

ή ακύρωση – ματαίωση του διαγωνισμού και vii) ότι δεν απασχολούν ή εκμεταλλεύονται ανηλίκους κάτω 

των 15 ετών (άρθρο 138 και 182 της Διεθνούς Σύμβασης Εργασίας).  

 

Η μη εκπλήρωση των προϋποθέσεων υπό στοιχεία  i, ii και iii ανταποδεικνύεται από την αναθέτουσα Αρχή 

ή άλλο υποψήφιο με σχετική αμετάκλητη απόφαση δικαστικής αρχής ή απόφαση αρμόδιας διοικητικής 

αρχής, η οποία δεν υπόκειται πλέον σε προσβολή με ένδικα μέσα.  

 

 

Διευκρινίζεται ότι: 

Εάν ο προσφέρων είναι Φυσικό Πρόσωπό, οφείλει να καταθέσει Έναρξη επιτηδεύματος από   την 

αντίστοιχη Δημόσια Οικονομική Υπηρεσία και τις μεταβολές του. 
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2. Οι αλλοδαποί : 

α. Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν. 1599/1986, με θεώρηση γνήσιου υπογραφής, η οποία 

θα έχει το περιεχόμενο που αναφέρεται πιο πάνω, υπό στοιχ. Α.1.α. 

β. Παραστατικό εκπροσώπησης, εφόσον συμμετέχουν στο διαγωνισμό με εκπρόσωπό τους.  

γ. Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν. 1599/1986, με θεώρηση γνήσιου υπογραφής, η οποία 

θα έχει το περιεχόμενο που αναφέρεται πιο πάνω, υπό στοιχ. Α.1.γ. 

 

Διευκρινίζεται ότι: 

Εάν ο προσφέρων είναι Φυσικό Πρόσωπό, οφείλει να καταθέσει Έναρξη επιτηδεύματος από   την 

αντίστοιχη Δημόσια Οικονομική Υπηρεσία και τις μεταβολές του. 

Σε περίπτωση εγκατάστασης τους στην αλλοδαπή, ότι ισχύει με βάση την ισχύουσα νομοθεσία της χώρας 

που είναι εγκατεστημένα, από την οποία εκδίδεται το σχετικό πιστοποιητικό. 

 

 

3. Τα voμικά πρόσωπα, ημεδαπά ή αλλοδαπά: 

α. Όλα τα ανωτέρω δικαιoλoγητικά που αναφέρονται πιο πάνω, υπό στοιχ. Α.1. και Α.2., κατά περίπτωση. 

Διευκρινίζεται ότι :  

i) Οι απαιτούμενες κατά τα άνω υπεύθυνες δηλώσεις υπογράφονται, επί εταιριών περιορισμένης 

ευθύνης (Ε.Π.Ε.) και προσωπικών εταιριών (Ο.Ε. και Ε.Ε.) από τους διαχειριστές τους ή πρόσωπο ειδικώς 

εξουσιοδοτημένο από αυτούς και επί ανωνύμων εταιριών (Α.Ε.) από τον νόμιμο εκπρόσωπο της εταιρείας 

(δηλ. από φυσικό πρόσωπο το οποίο σύμφωνα με το καταστατικό εκπροσωπεί και δεσμεύει την εταιρεία) ή 

πρόσωπο ειδικώς εξουσιοδοτημένο με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας.  

ii) Ως προς ό,τι αφορά ειδικώς στην ανυπαρξία ποινικής καταδίκης, οι υπεύθυνες δηλώσεις 

αφορούν στα πρόσωπα των διαχειριστών των Ε.Π.Ε., Ο.Ε. και Ε.Ε. και των προέδρων και διευθύνοντων 

συμβούλων των Ανωνύμων Εταιρειών (Α.Ε.), υπογράφονται δε μόνον από αυτούς. 

β. Για την απόδειξη των ανωτέρω ιδιοτήτων και της εξουσίας έκδοσης παραστατικού εκπροσώπησης, τα 

ημεδαπά νομικά πρόσωπα προσκομίζουν επιπρόσθετα :  

i) Οι προσωπικές εταιρίες (Ο.Ε. και Ε.Ε.) αντίγραφο του καταστατικού, όπως τροποποιημένο 

ισχύει, νόμιμα δημοσιευμένου 

ii) Οι Ε.Π.Ε., αντίγραφο του καταστατικού, όπως τροποποιημένο ισχύει, νόμιμα δημοσιευμένου, 

μαζί με τα αντίστοιχα Φ.Ε.Κ. (τ. Α.Ε. και Ε.Π.Ε.). 

iii) Οι Α.Ε., αντίγραφο κωδικοποιημένου καταστατικού, όπως έχει κατατεθεί στην αρμόδια 

διοικητική Αρχή, μαζί με τα αντίστοιχα Φ.Ε.Κ. (τ. Α.Ε. και Ε.Π.Ε.), στα οποία έχουν δημοσιευτεί η 

σύσταση της Εταιρίας και οι τροποποιήσεις του καταστατικού, καθώς και το Φ.Ε.Κ. (τ. Α.Ε. και Ε.Π.Ε.), 

στο οποίο έχει δημοσιευτεί η συγκρότηση του Διοικητικού τους Συμβουλίου. Σε όσες περιπτώσεις δεν έχει 

ολοκληρωθεί η διαδικασία δημοσιότητας, αρκεί η προσκόμιση ανακοίνωσης της αρμόδιας διοικητικής 

αρχής για την καταχώριση των σχετικών στοιχείων στον οικείο Μ.Α.Ε. 

iv) Για όλες τις πιο πάνω περιπτώσεις, βεβαίωση της αρμόδιας κατά περίπτωση διοικητικής ή 

δικαστικής αρχής, από την οποία να προκύπτουν οι τυχόν μεταβολές που έχουν επέλθει στο νομικό 

πρόσωπο και τα όργανα διοίκησης αυτού. 

γ. Αντιστοίχως, τα αλλοδαπά νομικά πρόσωπα προσκομίζουν επιπρόσθετα :  
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i) Αντίγραφο του καταστατικού του νομικού προσώπου, όπως τροποποιημένο ισχύει, και των  

εγγράφων  από  τα οποία  αποδεικνύεται με βάση  τη νομοθεσία  της  χώρας όπου έχει την έδρα του, η 

τήρηση των προβλεπόμενων κανόνων δημοσιότητας ως προς ό,τι αφορά στην ίδρυση και στις μεταβολές 

αυτού, καθώς και, συμπληρωματικά, για τα νομικά πρόσωπα (Α.Ε. ή άλλα) που διοικούνται από συλλογικό 

όργανο (Δ.Σ.), αντίγραφο της απόφασης συγκρότησης του συλλογικού οργάνου διοίκησης και των 

εγγράφων από τα οποία αποδεικνύεται η τήρηση, ως προς το όργανο αυτό, των αντίστοιχων κανόνων 

δημοσιότητας και  

ii) βεβαίωση της αρμόδιας κατά περίπτωση αρχής της χώρας όπου έχει την έδρα του, από την οποία 

να προκύπτουν οι τυχόν μεταβολές που έχουν επέλθει στο νομικό πρόσωπο και τα όργανα διοίκησης 

αυτού.  

 

 

 

4.  Οι Συνεταιρισμοί: 

     Κατά περίπτωση, τα δικαιολογητικά που προβλέπονται αντιστοίχως ανωτέρω, υπό στοιχ. Α.1, Α.2 και 

A.3.  

     Επιπρόσθετα, στην σχετική υπεύθυνη δήλωση, μεταξύ άλλων, να αναγραφεί ότι ο Συνεταιρισμός  

λειτουργεί νόμιμα.  

     Διευκρινίζεται ότι: 

 α) οι απαιτούμενες κατά τα ανωτέρω υπεύθυνες δηλώσεις υπογράφονται από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. του 

συνεταιρισμού, ενώ,  

β) ως προς ό,τι αφορά ειδικώς στην ανυπαρξία ποινικής καταδίκης, αφορούν το πρόσωπο του ιδίου.  

 

5. Οι ενώσεις προμηθευτών που υποβάλλουν κοινή προσφορά και οι κοινοπραξίες : 

α. Τα παραπάνω κατά περίπτωση δικαιολογητικά, για τον κάθε υποψήφιο Προμηθευτή που συμμετέχει 

στην ένωση ή την κοινοπραξία.  

β. Δήλωση σύστασης ένωσης προμηθευτών ή κοινοπραξίας, νόμιμα θεωρημένη για το γνήσιο της 

υπογραφής των δηλούντων, στην οποία θα φαίνεται το αντικείμενο των εργασιών του καθενός από τους 

συμμετέχοντες, η ποσότητα του υλικού ή το μέρος αυτού που αντιστοιχεί στον καθένα εξ αυτών επί του 

συνόλου της προσφοράς, ο εκπρόσωπος της ένωσης έναντι της Αναθέτουσας Αρχής και το πρόσωπο που 

ενδεχομένως τον αναπληρώνει. 

6.  

Εφόσον πρόκειται για διαγωνισμό με προϋπολογισθείσα αξία κατώτερη των προβλεπομένων ορίων της 

περ. ε΄ της παρ. 2 του άρθρου 4 του Π.Δ.118/2007 και σε περίπτωση που στη χώρα του Υποψήφιου 

Προμηθευτή ορισμένα από τα πιο πάνω δικαιολογητικά δεν εκδίδονται ή δεν καλύπτουν στο σύνολό τους 

όλες τις πιο πάνω περιπτώσεις, πρέπει επί ποινή αποκλεισμού να αναπληρωθούν από Υπεύθυνη Δήλωση 

του υποψηφίου που γίνεται ενώπιον αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής ή συμβολαιογράφου της 

χώρας εγκατάστασης. 

Η Ένορκη αυτή Δήλωση ή υπεύθυνη δήλωση θα ισχύει μόνο εφόσον συνοδεύεται από βεβαίωση της 

Αρμόδιας Αρχής από την οποία ζητήθηκε το πιστοποιητικό ή έγγραφο, ότι δεν το εκδίδει. 

Στην κατά τα άνω Υπεύθυνη Δήλωση θα δηλώνεται ότι στην συγκεκριμένη Χώρα δεν εκδίδονται τα 

συγκεκριμένα έγγραφα και ότι δεν  συντρέχουν στο συγκεκριμένο πρόσωπο οι ανωτέρω νομικές 

καταστάσεις. 
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Η υπεύθυνη δήλωση θα συμπεριλαμβάνεται υποχρεωτικά στον κυρίως φάκελο του Υποψήφιου 

Προμηθευτή και συγκεκριμένα εντός του «Φακέλου Δικαιολογητικών Συμμετοχής». 

 

Το δικαιολογητικό της παραγράφου Α.1.β. (και αντιστοίχως της Α.2.β. κατά περίπτωση) προσκομίζεται σε 

περίπτωση που ο Υποψήφιος δεν παρίσταται αυτοπροσώπως. Το παραστατικό εκπροσώπησης (π.χ. 

πρακτικό Διοικητικού Συμβουλίου, συμβολαιογραφική πράξη, υπεύθυνη δήλωση νομίμως θεωρημένη για 

το γνήσιο της υπογραφής) πρέπει να παρέχει στον εκπρόσωπο του Υποψηφίου το δικαίωμα να υποβάλει 

την προσφορά και να παρευρεθεί στο διαγωνισμό. Σε περίπτωση υποβολής Προσφοράς από Ένωση 

Εταιρειών ή Κοινοπραξία, η Προσφορά θα πρέπει να υποβάλλεται για όλα τα μέλη της Ένωσης από 

εκπρόσωπό τους ειδικά εξουσιοδοτημένο με συμβολαιογραφική πράξη. 

Σε περίπτωση εγκατάστασής τους στην αλλοδαπή, οι Υποψήφιοι, πρέπει να ορίσουν Αντίκλητο που θα έχει 

την έδρα του στην Αθήνα και προς τον οποίο θα γίνονται όλες οι κοινοποιήσεις εγγράφων από την 

Αναθέτουσα Αρχή προς τον Υποψήφιο, στο πλαίσιο της παρούσας διαδικασίας. Στην περίπτωση αυτή, 

προσκομίζεται το δικαιολογητικό της παραγράφου Α.2.β. 

 

Δικαιολογητικά που εκδίδονται σε Κράτος εκτός της Ελλάδας, θα συνοδεύονται υποχρεωτικά και με ποινή 

αποκλεισμού από επίσημη μετάφρασή τους στην Ελληνική γλώσσα. 

 

Μετά την καταληκτική ημερομηνία και ώρα υποβολής των Προσφορών, επί νομίμως υποβληθέντων 

δικαιολογητικών δεν γίνεται αποδεκτή αλλά απορρίπτεται ως απαράδεκτη κάθε διευκρίνιση ή 

τροποποίηση. 

Διευκρινίσεις δίνονται μόνο όταν ζητούνται από την αρμόδια Επιτροπή, είτε κατά την ενώπιόν της 

διαδικασία, είτε κατόπιν εγγράφου, λαμβάνονται δε υπόψη μόνο εκείνες που αναφέρονται στα σημεία που 

ζητήθηκαν. Στην περίπτωση αυτή η παροχή διευκρινίσεων είναι υποχρεωτική για τον Υποψήφιο 

Προμηθευτή και δεν θεωρείται αντιπροσφορά.  

     

Σε περίπτωση που οι διευκρινίσεις που ζητήθηκαν από την Επιτροπή, σύμφωνα με τα παραπάνω, δεν 

προσκομισθούν μέσα στην προθεσμία που ορίζεται από το έγγραφο, η Προσφορά θα απορρίπτεται. 

 

Σε περίπτωση μη υποβολής ή μη προσήκουσας υποβολής των αναφερόμενων πιο πάνω 

δικαιολογητικών, η προσφορά απορρίπτεται ως απαράδεκτη. Το αυτό ισχύει και σε περίπτωση 

υποβολής υπεύθυνων δηλώσεων με αναληθές ή ανακριβές περιεχόμενο. 
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ΕΛΑΧΙΣΤΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

 

 

Οι υποψήφιοι ανάδοχοι που υποβάλλουν προσφορά για το έργο, θα πρέπει να πληρούν και να 

τεκμηριώνουν τις κάτωθι ελάχιστες προϋποθέσεις συμμετοχής, επί ποινή αποκλεισμού:  

 

Α. Εμπειρία 

 να διαθέτουν τεκμηριωμένη εμπειρία στην υλοποίηση διαδικτυακών υπηρεσιών διοικητικής και 

επιχειρηματικής ευφυΐας στο χώρο της Υγείας βασισμένων σε λογισμικό τεχνολογίας Oracle. 

 

 να διαθέτουν εμπειρία στη επίτευξη διαλειτουργικότητας μεταξύ ετερογενών συστημάτων με 

χρήση webservices σε Μονάδες Υγείας (>5 Μ.Υ.). 

 

Β. Προσωπικό 

 να διαθέτουν επαρκές σε αριθμό προσωπικό για την εκπόνηση του έργου με τεκμηριωμένη 

εμπειρία στο χώρο της υγείας και στις τεχνολογίες του έργου. 

 

Κάθε υποψήφιος ανάδοχος οφείλει να αποδείξει τα παραπάνω, καταθέτοντας τα ακόλουθα κατά περίπτωση 

στοιχεία και δικαιολογητικά: 

 Για την Εμπειρία, κατάλογο ολοκληρωμένων έργων των τελευταίων πέντε (5) ετών 

(υπολογιζόμενων ημερολογιακά) από τα οποία θα προκύπτει η σωρευτική κάλυψη όλων των 

ανωτέρω πεδίων εμπειρίας, προσκομίζοντας τα σχετικά δικαιολογητικά παραλαβής και 

ολοκλήρωσης των έργων αυτών. Ειδικότερα για μεν τα έργα στο Δημόσιο Τομέα θα πρέπει να 

προσκομίζονται σχετικές βεβαιώσεις ή/και πρωτόκολλα οριστικής παραλαβής, για δε στον Ιδιωτικό 

Τομέα, βεβαιώσεις ολοκλήρωσης ή παραλαβής από τον εκάστοτε  Νόμιμο εκπρόσωπο του 

ιδιωτικού φορέα. Σημειώνεται ότι η ζητούμενη εμπειρία μπορεί να καλύπτεται από ένα ή 

περισσότερα έργα. Από τα έργα του καταλόγου θα περιγραφεί αναλυτικά τουλάχιστον ένα (1) το 

οποίο καλύπτει (μερικώς ή ολικώς) τις ανωτέρω ελάχιστες απαιτήσεις, παρέχοντας μεταξύ άλλων 

στοιχεία επικοινωνίας του υπευθύνου του έργου με το οποίο το Υπουργείο δύναται να 

επικοινωνήσει προκειμένου να επαληθεύσει τα αναφερόμενα από τον υποψήφιο. 

 Για το Προσωπικό, βιογραφικά σημειώματα για τα μέλη της ομάδας  που πρόκειται να εκτελέσει 

το εν λόγω έργο (ομάδα έργου) στα οποία θα αναφέρονται οι τίτλοι σπουδών καθώς και η 

εξειδίκευση και εμπειρία σε παρόμοια έργα στο χώρο της Υγείας κατά τα τελευταία τρία έτη.  

Τα απαιτούμενα προσόντα για την στελέχωση της ομάδας έργου είναι:  

 

o Να περιλαμβάνει δύο (2) στελέχη τουλάχιστον όπου έκαστο εξ αυτών να διαθέτει: 

1. Εμπειρία στην ανάπτυξη πληροφοριακών συστημάτων και στην εγκατάσταση και 

παραμετροποίηση διαδικτυακών εφαρμογών με προϊόντα τεχνολογίας Oracle κατά την τελευταία 

3ετία.  

2. Εμπειρία στο χώρο της πληροφορικής άνω των 5 ετών (>60 ανθρωπομήνες) και ειδικότερα στην 

παροχή υπηρεσιών σχεδιασμού, ανάπτυξης, υποστήριξης, συντήρησης διαδικτυακών εφαρμογών 

στο χώρο της Υγείας τουλάχιστον δύο έτη (24 ανθρωπομήνες) κατά την τελευταία 3ετία.  
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o Τουλάχιστον ένα στέλεχος να διαθέτει Μεταπτυχιακό Τίτλο Σπουδών στη Πληροφορική 

(ελληνικών ή ξένων πανεπιστημίων) 

 

Σε περίπτωση σύμπραξης ή κοινοπραξίας ή ένωσης συμμετεχόντων τα παραπάνω ισχύουν αθροιστικά για 

τα μέλη της ένωσης, σύμπραξης ή κοινοπραξίας.   

 

 

Β. Χωριστό σφραγισμένο ΦΑΚΕΛΟ, με την ένδειξη «ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ»  

 Εντός του φακέλου αυτού τοποθετούνται τα τεχνικά στοιχεία της προσφοράς (πρωτότυπο και αντίγραφο), 

όπως αυτά περιγράφονται και αναφέρονται στους όρους και στις τεχνικές προδιαγραφές (ΜΕΡΟΣ Β΄) της 

Διακήρυξης.  

 

 

Γ. Χωριστό σφραγισμένο φάκελο, με την ένδειξη «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» 

Εντός του φακέλου αυτού τοποθετούνται τα στοιχεία της οικονομικής προσφοράς (πρωτότυπο και 

αντίγραφο), όπου, επί ποινή απορρίψεως, τοποθετούνται σε χωριστό σφραγισμένο φάκελο, επίσης μέσα 

στον κυρίως φάκελο.  

 

1.2.  ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΚΑΤΑΚΥΡΩΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 

Μετά την αξιολόγηση των προσφορών, κατά το άρθρο 20 του Π.Δ. 118/2007, ο προσφέρων  στον οποίο 

πρόκειται να γίνει η κατακύρωση, εντός προθεσμίας πέντε εργάσιμων (5) ημερών από την κοινοποίηση 

της σχετικής έγγραφης ειδοποίησης σ’ αυτόν, με βεβαίωση παραλαβής ή σύμφωνα με τον Ν. 2672/1998, 

οφείλει να υποβάλει, σε σφραγισμένο φάκελο, τα αναφερόμενα παρακάτω έγγραφα ή δικαιολογητικά,  

τα οποία αποσφραγίζονται και ελέγχονται κατά την διαδικασία που προβλέπεται στο άρθρο 19 παρ. 6 του 

Π.Δ. 118/2007: 

Α.Τα έγγραφα και δικαιολογητικά του άρθρου 6 παρ. 2 ή 3 του Π.Δ. 118/2007, κατά περίπτωση.  

Αναλυτικότερα : 

1. Οι Έλληνες πολίτες: 

α. Πιστοποιητικό αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, έκδοσης του τελευταίου εξαμήνου, πριν από 

την κοινοποίηση της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν τελούν σε 

πτώχευση και σε διαδικασία κήρυξης πτώχευσης.  

β. Πιστοποιητικό που εκδίδεται από αρμόδια κατά περίπτωση αρχή, από το οποίο να προκύπτει ότι κατά 

την ημερομηνία της ως άνω ειδοποίησης, είναι ενήμεροι ως προς τις υποχρεώσεις τους που αφορούν τις 

εισφορές κοινωνικής ασφάλισης (κύριας και επικουρικής) και ως προς τις φορολογικές υποχρεώσεις τους. 

γ. Σε περίπτωση εγκατάστασής τους στην αλλοδαπή, τα δικαιολογητικά των παραπάνω περιπτώσεων α΄ και 

β΄ εκδίδονται με βάση την ισχύουσα νομοθεσία της χώρας που είναι εγκατεστημένοι, από την οποία και 

εκδίδεται το σχετικό πιστοποιητικό.  

δ. Πιστοποιητικό του οικείου Επιμελητηρίου, με το οποίο θα πιστοποιείται αφενός η εγγραφή τους σ’ αυτό 

και το ειδικό επάγγελμά τους, κατά την ημέρα διενέργειας του διαγωνισμού, και αφετέρου ότι 

εξακολουθούν να παραμένουν εγγεγραμμένοι μέχρι την επίδοση της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης.  
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2. Οι αλλοδαποί :  

α. Πιστοποιητικό της κατά περίπτωση αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής της χώρας εγκατάστασής 

τους, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν τελούν σε κάποια από τις καταστάσεις της περ. (2) του εδ. α΄ της 

παραγράφου 2 του άρθρου 6 του Π.Δ. 118/2007 (δηλαδή ότι δεν τελούν σε πτώχευση και επίσης σε 

διαδικασία κήρυξης πτώχευσης).  

β. Πιστοποιητικό της κατά περίπτωση αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής της χώρας εγκατάστασής 

τους, από το οποίο να προκύπτει ότι πληρούνται οι προϋποθέσεις της περ. (3) του εδ. α΄ της παραγράφου 2 

του ιδίου άρθρου, δηλαδή ότι κατά την ημερομηνία της ως άνω ειδοποίησης, είναι ενήμεροι ως προς τις 

υποχρεώσεις τους που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης (κύριας και επικουρικής) και ως προς 

τις φορολογικές υποχρεώσεις τους. 

γ. Πιστοποιητικό της αρμόδιας αρχής της χώρας εγκατάστασής τους, από το οποίο να προκύπτει ότι ήταν 

εγγεγραμμένοι στα μητρώα του οικείου Επιμελητηρίου ή σε ισοδύναμες επαγγελματικές οργανώσεις, κατά 

την ημέρα διενέργειας του διαγωνισμού και εξακολουθούν να παραμένουν εγγεγραμμένοι μέχρι την 

επίδοση της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης.  

 

3. Τα νομικά πρόσωπα ημεδαπά ή αλλοδαπά:  

Τα παραπάνω κατά περίπτωση δικαιολογητικά για τους Έλληνες πολίτες ή τους αλλοδαπούς, αντίστοιχα.  

4. Οι Συνεταιρισμοί:  

α. Τα δικαιολογητικά των περιπτώσεων (2) και (3) του εδ. α΄ της παρ. 2 του άρθρου 6 του Π.Δ. 118/2007, 

εφόσον πρόκειται για ημεδαπούς συνεταιρισμούς και της περίπτωσης (2) του εδ. β΄ της παρ. 2 του άρθρου 

6 του Π.Δ. 118/2007, εφόσον πρόκειται για αλλοδαπούς συνεταιρισμούς, αντίστοιχα, και της περίπτωσης 

(2) του εδ. γ΄ της παρ. 2 του ιδίου άρθρου. 

β. Βεβαίωση αρμόδιας αρχής ότι ο Συνεταιρισμός λειτουργεί νόμιμα. 

 

5. Οι ενώσεις προμηθευτών που υποβάλλουν κοινή προσφορά και οι κοινοπραξίες:  

Τα παραπάνω κατά περίπτωση δικαιολογητικά, για κάθε προμηθευτή που συμμετέχει στην ένωση ή την 

κοινοπραξία.  

 

6. Τα αναφερόμενα ανωτέρω, υπό στοιχ.  Α.1.δ΄ και Α.2.γ΄, επαγγελματικά μητρώα και οι αντίστοιχες 

δηλώσεις και πιστοποιητικά για τις χώρες της Ε.Ε., είναι αυτά που ορίζονται στο Παράρτημα IX  B΄ και ΙΧ  

Γ΄ του Π.Δ. 60/2007. Σε περίπτωση που έχουν επέλθει τροποποιήσεις σε εθνικό επίπεδο, ως επαγγελματικά 

ή εμπορικά μητρώα λαμβάνονται υπόψη εκείνα που έχουν αντικαταστήσει τα αναφερόμενα στο ως άνω 

Παράρτημα.  

7.  Εάν σε κάποια χώρα, ακόμα και στην ημεδαπή, βεβαιώνεται από οποιαδήποτε αρχή  ότι δεν εκδίδονται 

τα παραπάνω έγγραφα ή πιστοποιητικά, ή δεν καλύπτουν όλες τις ως άνω αναφερόμενες περιπτώσεις, 

πρέπει επί ποινή αποκλεισμού, να αντικατασταθούν αυτά με υπεύθυνη δήλωση ενώπιον αρμόδιας 

δικαστικής ή διοικητικής αρχής ή συμβολαιογράφου της χώρας, στην οποία είναι εγκατεστημένος ο 

προμηθευτής. Στην κατά τα άνω ένορκη βεβαίωση θα δηλώνεται ότι στην συγκεκριμένη χώρα δεν 

εκδίδονται τα συγκεκριμένα έγγραφα και ότι δεν συντρέχουν στο συγκεκριμένο πρόσωπο οι ανωτέρω 

νομικές καταστάσεις. Η υποχρέωση αυτή αφορά όλες τις πιο πάνω κατηγορίες υποψηφίων. Η Ένορκη αυτή 
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Δήλωση ή υπεύθυνη δήλωση θα ισχύει μόνο εφόσον συνοδεύεται από βεβαίωση της Αρμόδιας Αρχής, από 

την οποία ζητήθηκε το πιστοποιητικό ή έγγραφο, ότι δεν το εκδίδει. 

 

 8. Η μη έγκαιρη και προσήκουσα υποβολή των ανωτέρω δικαιολογητικών επιφέρει τον αποκλεισμό 

του προμηθευτή από το διαγωνισμό και την επιβολή των κυρώσεων του άρθρου 20 παρ. 2 του Π.Δ. 

118/2007. Το αυτό ισχύει και σε περίπτωση υποβολής υπεύθυνων δηλώσεων με αναληθές ή ανακριβές 

περιεχόμενο. 

 

Άρθρο 2. Δικαίωμα Συμμετοχής 

2.1. Η Διακήρυξη απευθύνεται σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα, σύμφωνα με τις διατάξεις του  άρθρου 39 του 

Π.Δ. 60/2007,  που προσφέρουν είδη και  υπηρεσίες σχετικές με το αντικείμενο του παρόντος διαγωνισμού, 

είτε αυτοτελώς είτε υπό μορφή ένωσης/κοινοπραξίας και λειτουργούν νόμιμα στην Ελλάδα ή σε άλλο 

κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.) ή του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.) ή σε τρίτες 

χώρες που έχουν υπογράψει τη Συμφωνία Δημοσίων Συμβάσεων του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου 

(Π.Ο.Ε.), η οποία κυρώθηκε με το νόμο 2513/1997.  

2.2. Ειδικότερα για τις ενώσεις εταιρειών : 

Η ένωση εταιρειών ή η κοινοπραξία υποβάλλει κοινή προσφορά, η οποία υπογράφεται υποχρεωτικά είτε 

από όλους τους συμμετέχοντες, που αποτελούν την ένωση ή την κοινοπραξία, είτε από εκπρόσωπό τους 

εξουσιοδοτημένο με συμβολαιογραφική πράξη. Στην προσφορά απαραιτήτως  πρέπει να προσδιορίζεται η 

έκταση και το είδος της συμμετοχής του κάθε μέλους της ένωσης ή της κοινοπραξίας. 

Με την υποβολή της προσφοράς κάθε μέλος της ένωσης ή της κοινοπραξίας ευθύνεται εις ολόκληρο. Σε 

περίπτωση κατακύρωσης ή ανάθεσης της προμήθειας, η ευθύνη αυτή εξακολουθεί μέχρι πλήρους 

εκτέλεσης της Σύμβασης. 

Σε περίπτωση  που εξαιτίας ανικανότητας για οποιοδήποτε λόγο ή ανωτέρας βίας, μέλος της ένωσης ή της 

κοινοπραξίας δεν μπορεί να ανταποκριθεί, αντιστοίχως, στις υποχρεώσεις της ένωσης ή της κοινοπραξίας 

κατά τον χρόνο αξιολόγησης των προσφορών, τα υπόλοιπα μέλη συνεχίζουν να έχουν την ευθύνη 

ολόκληρης της κοινής προσφοράς με την ίδια τιμή και τους ίδιους όρους. 

Εάν η παραπάνω ανικανότητα προκύψει κατά τον χρόνο εκτέλεσης της Σύμβασης, τα υπόλοιπα μέλη 

συνεχίζουν να έχουν την ευθύνη της ολοκλήρωσης αυτής με την ίδια τιμή και τους ίδιους όρους. 

Τα υπόλοιπα μέλη της ένωσης ή της κοινοπραξίας και στις δύο περιπτώσεις μπορούν να προτείνουν 

αντικατάσταση. Η αντικατάσταση μπορεί να εγκριθεί με απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής, ύστερα από 

γνωμοδότηση του αρμοδίου οργάνου. 

2.3. Κάθε Υποψήφιος ή κάθε Συμμετέχων σε ένωση ή κοινοπραξία Υποψηφίου, δεν μπορεί να μετέχει σε 

περισσότερες από μία προσφορές. Σε όλες τις ανωτέρω περιπτώσεις οι προσφορές στις οποίες συμμετέχει ο 

ίδιος Συμμετέχων αποκλείονται από τον διαγωνισμό. 
 

 

Άρθρο 3. Χρόνος και τρόπος υποβολής προσφορών 

        Κατάρτιση και περιεχόμενο προσφορών 
 

3.1. Ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού ορίζεται η 10/4/2014, ημέρα Πέμπτη και ώρα 11:00 π.μ. και 

τόπος η έδρα της Κεντρικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Υγείας (Αριστοτέλους 19, Αθήνα) – Γραφείο 1, 1
ος

 

όροφος.  
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3.2. Οι προσφορές μπορούν να κατατίθενται το αργότερο έως και την προηγούμενη εργάσιμη ημέρα του 

διαγωνισμού, δηλαδή μέχρι και την 9/4/2014, ημέρα Τετάρτη και ώρα 14:00 μ.μ.  

Η ημερομηνία και ώρα αυτή αποδεικνύεται αποκλειστικά και μόνο από το Γενικό Πρωτόκολλο 

εισερχομένων της Υπηρεσίας.    

3.3. Οι ενδιαφερόμενοι για να συμμετάσχουν στον διαγωνισμό, πρέπει vα υποβάλουν εμπροθέσμως την 

πρoσφoρά τους με τα απαραίτητα δικαιoλoγητικά και ό,τι άλλο απαιτείται από την παρούσα Διακήρυξη. Η 

κατάρτιση και υποβολή των προσφορών γίνεται σύμφωνα με τα οριζόμενα στα άρθρα 11 και 12 του 

Κανονισμού Προμηθειών Δημοσίου (Π.Δ. 118/2007).  

3.4. Οι προσφορές μπορεί να κατατίθενται ή αποστέλλονται στην Υπηρεσία Γενικού Πρωτοκόλλου του 

Υπουργείου Υγείας (υπ’ όψη Δ/νσης Προμηθειών & Διαχείρισης Υλικού) με οποιοδήποτε τρόπο και παρα-

λαμβάνονται με απόδειξη, με την απαραίτητη όμως προϋπόθεση ότι αυτές θα περιέρχονται στην Υπηρεσία 

μέχρι τη λήξη της καθοριζόμενης από τη Διακήρυξη προθεσμίας υποβολής των προσφορών. Προσφορές 

που υποβάλλονται ή περιέρχονται στην Υπηρεσία μετά την καθοριζόμενη από τη Διακήρυξη ημερομηνία 

και ώρα, θεωρούνται εκπρόθεσμες και επιστρέφονται χωρίς να αποσφραγιστούν.  

3.5. Οι Προσφορές συντάσσονται σύμφωνα με τους όρους της παρούσας Διακήρυξης και υποβάλλονται 

μέσα σε ενιαίο σφραγισμένο φάκελο, όπως αναφέρεται κατωτέρω στον Πίνακα «Αντίτυπα Προσφοράς», 

υποχρεωτικά στην Ελληνική γλώσσα. 

 

Στο φάκελο κάθε Προσφοράς πρέπει να αναγράφονται ευκρινώς: 

 Η λέξη «ΠΡΟΣΦΟΡΑ» με κεφαλαία γράμματα. 

 Ο πλήρης τίτλος της αρμόδιας Υπηρεσίας που διενεργεί το διαγωνισμό. 

 Ο αριθμός της Διακήρυξης. 

 Ο τίτλος της Προμήθειας για την οποία υποβάλλεται Προσφορά 

 Η ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού. 

 Τα στοιχεία του αποστολέα. 

 

 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΦΑΚΕΛΟΥ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 
 

 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΥΛΙΚΟΥ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ 

 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΑΡ. 5/2014 

 

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ : «……………………….» 

 

Ημερομηνία Διενέργειας Διαγωνισμού:            /            /          

 

                                     Αποστολέας:                      

ΝΑ ΜΗΝ ΑΝΟΙΧΘΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
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 Οι προσφορές κατατίθενται μέσα σε ενιαίο σφραγισμένο φάκελο, που πρέπει  να περιλαμβάνει όλα όσα 

καθορίζονται στην παρούσα Διακήρυξη. 

 Ο κυρίως φάκελος της προσφοράς θα συνοδεύεται από συνοδευτική αίτηση συμμετοχής στο 

διαγωνισμό, προς την Αναθέτουσα Αρχή, η οποία κατατίθεται εκτός του κυρίως φακέλου 

προσφοράς και στην οποία πρέπει να αναφέρονται τα στοιχεία του υποψηφίου και του σχετικού 

διαγωνισμού. Η αίτηση πρέπει να υπογράφεται από το νόμιμο εκπρόσωπο του προσφέροντος (σε 

περίπτωση ένωσης/κοινοπραξίας, από τον κοινό εκπρόσωπο που ορίζεται για τον σκοπό αυτό από τους 

συμμετέχοντες στην ένωση/κοινοπραξία ή από τους εκπροσώπους όλων των μελών). Στην αίτηση 

αναφέρονται και τα στοιχεία του ορισμένου, τυχόν, αντικλήτου.   

  

Μέσα στον κυρίως φάκελο της Προσφοράς, τοποθετούνται όλα τα σχετικά με την Προσφορά στοιχεία 

ως εξής: 

 

Α. «ΦΑΚΕΛΟΣ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ» (χωριστός σφραγισμένος φάκελος), ο οποίος περιέχει 

τα Δικαιολογητικά Συμμετοχής που υποβάλλονται με την προσφορά, δηλαδή τις δηλώσεις, τα 

νομιμοποιητικά στοιχεία και κάθε άλλο απαραίτητο δικαιολογητικό του Υποψήφιου Προμηθευτή, τα 

οποία προσδιορίζονται στην παρούσα.  

Β. «ΦΑΚΕΛΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ» (χωριστός σφραγισμένος φάκελος), ο οποίος 

περιέχει τα στοιχεία της Τεχνικής Προσφοράς του Υποψήφιου Προμηθευτή, όπως αυτά απαιτούνται 

από την παρούσα Διακήρυξη. 

Γ. «ΦΑΚΕΛΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ», (χωριστός σφραγισμένος φάκελος), ο 

οποίος περιέχει τα στοιχεία της Οικονομικής Προσφοράς του Υποψήφιου Προμηθευτή, όπως αυτά 

απαιτούνται από την παρούσα Διακήρυξη.  
 

Οι ως άνω φάκελοι θα φέρουν και τις ενδείξεις του κυρίως φακέλου. 

 

Η Προσφορά και τα άλλα στοιχεία που θα τη συνοδεύουν θα υποβληθούν σε αριθμό αντιτύπων όπως 

αναφέρονται παρακάτω: 

 

Αντίτυπα Προσφοράς 

Δικαιολογητικά 

συμμετοχής 
Ένα (1) πρωτότυπο και ένα (1) αντίγραφο 

Τεχνική Προσφορά Ένα (1) πρωτότυπο και ένα (1) αντίγραφο 

Οικονομική Προσφορά Ένα (1) πρωτότυπο και ένα (1) αντίγραφο 

 

 

Το ένα αντίτυπο θα φέρει την ένδειξη «ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ», σε όλες τις σελίδες. Όλες οι σελίδες του 

Πρωτοτύπου θα πρέπει επίσης να αριθμούνται και να υπογράφονται από τον Υποψήφιο ή τον νόμιμο 

εκπρόσωπό του. 

 

Σε περίπτωση υποβολής Προσφοράς από Ένωση Εταιρειών ή Κοινοπραξία, η Προσφορά να υπογράφεται 

από όλα τα μέλη της Ένωσης ή από εκπρόσωπό τους εξουσιοδοτημένο με συμβολαιογραφική πράξη. Στην 

προσφορά απαραιτήτως πρέπει να προσδιορίζεται η έκταση και το είδος της συμμετοχής του κάθε μέλους 

της Ένωσης. 

 

 

Αν υπάρχει διαφορά των στοιχείων μεταξύ του πρωτοτύπου και των αντιτύπων θα λαμβάνονται ως ορθά τα 

στοιχεία του πρωτοτύπου. 
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Οποιοσδήποτε άλλος τρόπος υποβολής θα έχει σαν αποτέλεσμα να μη γίνει δεκτή η Προσφορά. 

 

Αντιπροσφορά ή τροποποίηση της Προσφοράς ή πρόταση που κατά την κρίση της αρμόδιας Επιτροπής 

εξομοιώνεται με αντιπροσφορά είναι απαράδεκτη και δεν λαμβάνεται υπόψη. 

Μετά την καταληκτική ημερομηνία και ώρα υποβολής των Προσφορών δεν γίνεται αποδεκτή αλλά 

απορρίπτεται ως απαράδεκτη κάθε διευκρίνιση, τροποποίηση ή απόκρουση όρου της Διακήρυξης ή της 

Προσφοράς. Διευκρινίσεις δίνονται μόνο όταν ζητούνται από την αρμόδια Επιτροπή και λαμβάνονται 

υπόψη μόνο εκείνες που αναφέρονται στα σημεία που ζητήθηκαν. Στην περίπτωση αυτή η παροχή 

διευκρινίσεων είναι υποχρεωτική για τον Υποψήφιο Προμηθευτή και δεν θεωρείται αντιπροσφορά.  

Οι διευκρινίσεις των Υποψηφίων Προμηθευτών πρέπει να δίνονται γραπτά, εφόσον ζητηθούν, σε χρόνο 

που θα ορίζει η αρμόδια Επιτροπή.  

Περιπτώσεις Προσφορών που παρουσιάζουν επιφυλάξεις ή τροποποιήσεις σε οποιονδήποτε όρο της 

παρούσας Διακήρυξης απορρίπτονται. 

Οι προσφορές δεν πρέπει να έχουν ξέσματα, σβησίματα, προσθήκες, διορθώσεις. Αν υπάρχει στην 

προσφορά οποιαδήποτε προσθήκη ή διόρθωση, αυτή πρέπει να είναι καθαρογραμμένη και μονογραμμένη 

από τον Υποψήφιο Προμηθευτή, η δε Επιτροπή διενέργειας, κατά τον έλεγχο, μονογράφει την τυχόν 

διόρθωση ή προσθήκη.  

Η προσφορά απορρίπτεται, όταν υπάρχουν σε αυτή διορθώσεις που την καθιστούν ασαφή, κατά την κρίση 

της Επιτροπής Διενέργειας. 

 

Ρήτρα ηθικού περιεχομένου - Απορρίπτονται Προσφορές επιχειρήσεων που κατά παράβαση των άρθρων 

138 και 182 της Διεθνούς Σύμβασης Εργασίας απασχολούν ή εκμεταλλεύονται ανηλίκους κάτω των 15 

ετών. 

 

Άρθρο 4. Χρόνος ισχύος προσφορών 

4.1. Οι προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους υποψηφίους αναδόχους επί  εκατόν ογδόντα (180) ημέρες 

προσμετρούμενες από την επόμενη της διενέργειας του διαγωνισμού, καθώς και για τον χρόνο που 

αποδέχθηκαν να παρατείνουν την προσφορά τους. Εάν οι διαγωνιζόμενοι κλήθηκαν να παρατείνουν την 

ισχύ των προσφορών τους, σύμφωνα με την παρ. 4.3 του παρόντος άρθρου και αποδέχθηκαν την 

παράταση, οι προσφορές τους ισχύουν και τους δεσμεύουν και για το επιπλέον αυτό χρονικό διάστημα.  

4.2. Προσφορά που ορίζει χρόνο ισχύος μικρότερο του προβλεπόμενου από την παρούσα Διακήρυξη, 

απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 

4.3. Η ισχύς της προσφοράς μπορεί να παρατείνεται εγγράφως, εφόσον τούτο ζητηθεί από την Αναθέτουσα 

Αρχή, πριν από τη λήξη της, κατ’ ανώτατο όριο για χρονικό διάστημα ίσο με το προβλεπόμενο από τη 

Διακήρυξη. Μετά τη λήξη και του παραπάνω ανωτάτου ορίου χρόνου παράτασης ισχύος της προσφοράς,  

τα αποτελέσματα  του διαγωνισμού  υποχρεωτικά  ματαιώνονται,  εκτός εάν η αναθέτουσα αρχή κρίνει, 

κατά περίπτωση, αιτιολογημένα ότι η συνέχιση του διαγωνισμού εξυπηρετεί το δημόσιο συμφέρον, οπότε 

οι συμμετέχοντες στον διαγωνισμό μπορούν να επιλέξουν, είτε να παρατείνουν την προσφορά τους, εφόσον 

τους ζητηθεί πριν την πάροδο του ανωτέρω ανωτάτου ορίου παράταση της προσφοράς τους, είτε όχι. Στην 

τελευταία περίπτωση, η διαδικασία του διαγωνισμού συνεχίζεται με όσους παρέτειναν τις προσφορές τους. 

4.4. Η ισχύς των προσφορών παρατείνεται αυτοδικαίως για όσο χρονικό διάστημα ενδεχομένως ανασταλεί 

η διαδικασία του διαγωνισμού ή εμποδιστεί ή βραδύνει η πρόοδος αυτού, συνεπεία άσκησης διοικητικής 

προσφυγής ή ενδίκου μέσου ή βοηθήματος κατά πράξεων ή παραλείψεων της Αναθέτουσας Αρχής, που 

αφορούν τον διαγωνισμό.  
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Άρθρο 5. Εναλλακτικές προσφορές 
 

Στο διαγωνισμό δεν γίνονται δεκτές εναλλακτικές προσφορές για το σύνολο ή μέρος των υπό ανάθεση 

υπηρεσιών που προκηρύσσονται με την παρούσα. Εάν υποβληθούν τυχόν εναλλακτικές προσφορές δεν θα 

ληφθούν υπόψη.  

 

 

 

Άρθρο 6. Προσφερόμενη  τιμή 

6.1. Οι τιμές για τις προσφερόμενες υπηρεσίες θα πρέπει να δίνονται σε Ευρώ (€) και να αναγράφονται 

ολογράφως και αριθμητικώς. 

 

Οι τιμές θα δίδονται ως εξής : 

- Τιμή με τυχόν υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη νόμιμη επιβάρυνση που προβλέπεται από τις 

ισχύουσες διατάξεις, χωρίς Φ.Π.Α.  

- Ποσοστό Φ.Π.Α. επί τοις εκατό (%), στο οποίο υπάγεται η προμήθεια. Σε περίπτωση που αναφέρεται 

εσφαλμένο ποσοστό Φ.Π.Α., αυτό θα διορθώνεται από την Υπηρεσία. Η τιμή με κρατήσεις και χωρίς 

Φ.Π.Α. θα λαμβάνεται υπόψη για την σύγκριση των προσφορών. 

- Τιμή για το σύνολο των υπό προμήθεια υπηρεσιών συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος ΦΠΑ . 

 

Εφόσον από την προσφορά δεν προκύπτει με σαφήνεια η προσφερόμενη τιμή, η προσφορά απορρίπτεται 

ως απαράδεκτη. 

Στην προσφερόμενη τιμή περιλαμβάνονται το σύνολο των προβλεπόμενων επιβαρύνσεων και δαπανών του 

Προμηθευτή για την πλήρη εκτέλεση κάθε τμήματος της προμήθειας για την οποία υποβάλλεται προσφορά. 

Η αναγραφή της τιμής σε ΕΥΡΩ, μπορεί να γίνεται με δύο ή και περισσότερα δεκαδικά ψηφία (άνευ 

ορίου), εφόσον χρησιμοποιείται σε ενδιάμεσους υπολογισμούς. Το γενικό σύνολο στρογγυλοποιείται σε 

δύο δεκαδικά ψηφία, προς τα άνω εάν το τρίτο δεκαδικό ψηφίο είναι ίσο ή μεγαλύτερο του πέντε και προς 

τα κάτω εάν είναι μικρότερο του πέντε. 

6.2. Πρoσφoρές με τις οποίες δεν δίνεται η τιμή σε Ευρώ ή καθορίζεται με αυτές σχέση του Ευρώ προς 

ξέvo νόμισμα, απoρρίπτovται ως απαράδεκτες. 

6.3. Προσφορές που θέτουν όρο αναπροσαρμογής της τιμής, απορρίπτονται ως απαράδεκτες.  

6.4. Οι τιμές της πρoσφoράς είναι δεσμευτικές για τov Προμηθευτή μέχρι και την τελευταία οριστική 

παραλαβή των υπό προμήθεια ειδών και υπηρεσιών. Αποκλείεται η αναθεώρηση των τιμών της πρoσφoράς 

ή oπoιαδήπoτε αξίωση του Προμηθευτή πέραν του αvτιτίμoυ για το έργο που θα εκτελέσει, βάσει των 

τιμών της πρoσφoράς του. 

6.5. Η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί το δικαίωμα να ζητά από τους συμμετέχοντες στοιχεία απαραίτητα για 

την τεκμηρίωση των προσφερομένων τιμών (ιδίως όταν αυτές είναι ασυνήθιστα χαμηλές για το αντικείμενο 

της προμήθειας), οι δε υποψήφιοι Προμηθευτές υποχρεούνται να παρέχουν τα στοιχεία αυτά και να 

διευκολύνουν κάθε σχετικό έλεγχο της Αναθέτουσας Αρχής.  
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6.6. Οι τιμές νοούνται χωρίς όρο αναπροσαρμογής, αναθεώρησης, αυξομείωσης και παραμένουν σταθερές 

σε όλη τη διάρκεια της Σύμβασης. 

 

Άρθρο 7.   Διαδικασία αποσφράγισης των προσφορών – Ανακοίνωση τιμών 

7.1. Η αποσφράγιση των πρoσφoρώv γίνεται δημόσια από το αρμόδιο συλλογικό όργανο διενέργειας του 

διαγωνισμού και αξιολόγησης των αποτελεσμάτων αυτού (Επιτροπή Διενέργειας και Αξιολόγησης του 

Διαγωνισμού). 

7.2. Η Επιτροπή πρoβαίvει στην έναρξη της διαδικασίας αποσφράγισης των πρoσφoρώv την ημερoμηvία 

και ώρα που ορίζεται από τη Διακήρυξη. 

7.3. Η αποσφράγιση γίνεται με την παρακάτω διαδικασία: 

7.3.1. Αποσφραγίζεται ο ενιαίος φάκελος και μονογράφονται οι επί μέρους φάκελοι. 

7.3.2. Στη συνέχεια αποσφραγίζονται και μονογράφονται οι φάκελοι των Δικαιολογητικών-Τεχνικών 

Προδιαγραφών κατά φύλλο από όλα τα μέλη της Επιτροπής Διενέργειας και Αξιολόγησης και εξετάζεται η 

ορθότητα και η πληρότητα αυτών. 

7.3.3 Στη συνέχεια αποσφραγίζονται και μονογράφονται οι φάκελοι των οικονομικών Προσφορών των 

υποψήφιων Αναδόχων, των οποίων οι φάκελοι των Τεχνικών Προσφορών κρίθηκαν τεχνικά αποδεκτές. 

7.3.4 Οι φάκελοι των οικονομικών Προσφορών για όσες προσφορές δεν κρίθηκαν τεχνικά αποδεκτές, δεν 

αποσφραγίζονται, αλλά επιστρέφονται μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας του διαγωνισμού. 

7.3.5. Μετά την αποσφράγιση των προσφορών η Επιτροπή του διαγωνισμού προβαίνει στην καταχώρηση 

όσων έχουν υποβάλει προσφορές σε πρακτικό, το οποίο υπογράφεται από τα μέλη της. 

7.4. Αυτοί που δικαιούνται να παρευρίσκονται στη διαδικασία αποσφράγισης των προσφορών λαμβάνουν 

γνώση των συμμετεχόντων στο διαγωνισμό, καθώς επίσης και των τιμών που προσφέρθηκαν. 

7.5. Μετά την αξιολόγηση των προσφορών και την ανάδειξη αυτού στον οποίο πρόκειται να γίνει η κατα-

κύρωση, η Επιτροπή του διαγωνισμού προβαίνει επίσης στην αποσφράγιση του φακέλου των 

δικαιολογητικών των άρθρων 6 παρ. 2 ή 3 του Π.Δ. 118/2007, σε ημερομηνία και ώρα που θα 

γνωστοποιηθεί στους συμμετέχοντες, των οποίων έγινε αποδεκτή η προσφορά, με σχετική ανακοίνωση που 

θα τους αποσταλεί με τηλεομοιοτυπία (fax), δύο (2) τουλάχιστον ημέρες προ της ημερομηνίας 

αποσφράγισης του φακέλου. Όσοι δικαιούνται, σύμφωνα με τα παραπάνω, να παρευρίσκονται στη 

διαδικασία αποσφράγισης του φακέλου των δικαιολογητικών του άρθρου 6 παρ. 2 ή 3 του Π.Δ. 118/2007, 

λαμβάνουν γνώση των δικαιολογητικών που κατατέθηκαν. Τα δικαιολογητικά αυτά προσκομίζονται από 

τον διαγωνιζόμενο στον οποίο πρόκειται να γίνει η κατακύρωση μέσα σε σφραγισμένο φάκελο που φέρει 

τις ενδείξεις του κυρίως φακέλου, ο οποίος παραδίδεται εμπρόθεσμα στο αρμόδιο όργανο παραλαβής και 

αποσφράγισης των προσφορών. 

7.6. Το αποτέλεσμα της κατακύρωσης του διαγωνισμού θα γνωστοποιηθεί εγγράφως σε όλους τους 

συμμετέχοντες που υπέβαλαν παραδεκτές και τεχνικώς αποδεκτές προσφορές. 

 

  

Άρθρο  8. Αξιολόγηση πρoσφoρών - κατακύρωση διαγωvισμoύ 
 

 Η κατακύρωση θα πραγματοποιηθεί με κριτήριο ανάθεσης τη χαμηλότερη τιμή. Η αξιολόγηση των 

προσφορών θα γίνει σύμφωνα με όσα προβλέπονται στο άρθρο 20 του Π.Δ. 118/2007.  

Η διαδικασία αξιολόγησης των προσφορών περιλαμβάνει τα ακόλουθα στάδια: 

-  Διαδικασία ελέγχου των δικαιολογητικών συμμετοχής. Σε κάθε περίπτωση που κατά τη διαδικασία 

ελέγχου των δικαιολογητικών συμμετοχής απορριφθούν προσφορές, η αρμόδια επιτροπή συντάσσει 

ΑΔΑ: ΒΙΞΡΘ-Λ7Δ



 

 

18 

 

πρακτικό, στο οποίο τεκμηριώνει την απόρριψη ενός εκάστου υποψηφίου. Αξιολόγηση της Προσφοράς 

γίνεται μόνο για τις προσφορές που μετά τη διαδικασία ελέγχου των δικαιολογητικών συμμετοχής κριθούν 

ότι πληρούν τις τεθείσες προϋποθέσεις.  

Σε περίπτωση που μια προσφορά δεν καλύπτει τις τεθείσες προϋποθέσεις, αποκλείεται από τη συνέχεια της 

διαδικασίας με αιτιολογημένο πρακτικό της Επιτροπής, ενώ ο Φάκελος Οικονομικής προσφοράς 

επιστρέφεται χωρίς να αποσφραγισθεί.  

- Αξιολόγηση Τεχνικής Προσφοράς, που βασίζεται στο περιεχόμενο του φακέλου «ΤΕΧΝΙΚΗ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ».  

- Αξιολόγηση Οικονομικής Προσφοράς, που βασίζεται στο περιεχόμενο του φακέλου  «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ». 

-  Πρακτικό Επιλογής Αναδόχου 

 

Η Ανάθεση του έργου θα πραγματοποιηθεί µε βάση την χαμηλότερη τιμή για το σύνολο των ζητούμενων 

υπηρεσιών, η οποία θα προκύψει από την σύγκριση των αντίστοιχων οικονομικών προσφορών.  

 

Άρθρο  9. Κρίση αποτελεσμάτων διαγωνισμού – Ανακοίνωση κατακύρωσης 

 

9.1. Η Επιτροπή του διαγωνισμού με εισήγησή της μπορεί να προτείνει: 

9.1.1.Την κατακύρωση της υλοποίησης της προμήθειας, σύμφωνα με όσα ορίζει το άρθρο 21 παρ. (α) του 

Π.Δ.118/2007. 

Ειδικότερα, η Αναθέτουσα Αρχή, μετά από σχετική γνωμοδότηση της αρμόδιας Επιτροπής, διατηρεί το 

δικαίωμα κατακύρωσης του αποτελέσματος του διαγωνισμού για μέρος της υπό Διακήρυξη προμήθειας, 

που σε καμία περίπτωση δεν θα είναι λιγότερο του 50% του προβλεπόμενου στην Διακήρυξη. 

Διευκρινίζεται επίσης ότι η αναθέτουσα αρχή διατηρεί το δικαίωμα κατακύρωσης μεγαλύτερης ποσότητας 

της προμήθειας, μέχρι ποσοστού 30%, με ανάλογη μετάθεση του συμβατικού χρόνου παράδοσης και 

αύξηση του συμβατικού τιμήματος, σύμφωνα με τα άρθρο 21 του Π.Δ. 118/2007. 

9.1.2. Ματαίωση των αποτελεσμάτων του διαγωνισμού, σύμφωνα με όσα ορίζονται στο άρθρο 21 περ. δ΄,  

ε΄, στ΄ και ζ΄ του Π.Δ. 118/2007. 

9.2. Η κατακύρωση του διαγωvισμoύ θα αvακoιvωθεί εγγράφως στον αvακηρυχθέvτα Ανάδοχο, σύμφωνα 

με τα οριζόμενα στο άρθρο 23 παρ. 1 του Π.Δ. 118/2007. Με την ανακοίνωση της κατακύρωσης η 

Σύμβαση θεωρείται ως συναφθείσα, το δε έγγραφο της Σύμβασης που ακολουθεί έχει αποδεικτικό μόνο 

χαρακτήρα. 

9.3. Ο Ανάδοχος στον οποίο κατακυρώθηκε το έργο, υποχρεούται να προσέλθει σε πέντε (5) ημέρες από 

την ημερομηνία κοινοποίησης της ανακοίνωσης, για την υπογραφή της σχετικής Σύμβασης, 

προσκομίζοντας και την προβλεπόμενη εγγύηση καλής εκτέλεσης αυτής. 

 

Άρθρο 10. Κατάρτιση της Σύμβασης 

 

10.1. Μετά την ανακοίνωση της κατακύρωσης, και με την επιφύλαξη όσων ορίζονται στο προηγούμενο 

άρθρο, υπογράφεται από τα συμβαλλόμενα μέρη η Σύμβαση, το κείμενο της οποίας (Σχέδιο Σύμβασης) επι-

συνάπτεται στην παρούσα Διακήρυξη. Η Υπηρεσία συμπληρώνει στο κείμενο της Σύμβασης τα στοιχεία 

της προσφοράς του Αναδόχου, με την οποία συμμετείχε αυτός στον διαγωνισμό και η οποία έγινε αποδεκτή 

με την κατακύρωση του αποτελέσματος του διαγωνισμού σ’ αυτόν.  Δεν χωρεί διαπραγμάτευση  στο 

ΑΔΑ: ΒΙΞΡΘ-Λ7Δ



 

 

19 

 

κείμενο της Σύμβασης που επισυνάφθηκε στην Διακήρυξη του διαγωνισμού, ούτε καθ’ οιονδήποτε τρόπο 

τροποποίηση ή συμπλήρωση της προσφοράς του Αναδόχου.  

10.2. Το κείμενο της Σύμβασης κατισχύει κάθε άλλου κειμένου στο οποίο τούτο στηρίζεται, όπως 

προσφορά, Διακήρυξη και απόφαση κατακύρωσης ή ανάθεσης, εκτός κατάδηλων σφαλμάτων ή 

παραδρομών. 

10.3.  Η Σύμβαση που υπογράφεται περιλαμβάνει όλα τα στοιχεία των ανατιθέμενων υπηρεσιών, 

οπωσδήποτε όμως αυτά που αναφέρονται στο άρθρο 24 παρ. 2 του Π.Δ. 118/2007. 

10.4.  Σε αντικειμενικά δικαιολογημένες περιπτώσεις, εφόσον συμφωνήσουν προς τούτο και τα δύο 

συμβαλλόμενα μέρη και υπό την προϋπόθεση ότι η τροποποίηση προβλέπεται από συμβατικό όρο, μπορεί 

να τροποποιείται η Σύμβαση, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμοδίου οργάνου. Η απόφαση αυτή δύναται 

να προσβληθεί από οποιονδήποτε έχει έννομο συμφέρον. 

10.5. Η Σύμβαση θεωρείται ότι εκτελέστηκε όταν:  

10.5.1. Παρασχέθηκαν οι ανατεθείσες εργασίες η δε προμήθεια υλοποιήθηκε στο σύνολό της ή το 

εναπομένον μέρος κρίνεται ασήμαντο από την αρμόδια Επιτροπή Παραλαβής. 

10.5.2. Οι ανατεθείσες εργασίες παραλήφθηκαν οριστικά (ποσοτικά και ποιοτικά).  

10.5.3.  Έγινε η αποπληρωμή του συμβατικού τιμήματος, αφού προηγουμένως επιβλήθηκαν τυχόν 

κυρώσεις ή εκπτώσεις.  

10.5.4. Εκπληρώθηκαν και οι τυχόν λοιπές συμβατικές υποχρεώσεις και από τα δύο συμβαλλόμενα μέρη 

και αποδεσμεύθηκαν οι σχετικές εγγυήσεις κατά τα προβλεπόμενα από τη Σύμβαση.  

 

 

 

 

Άρθρο 11. Αποκλεισμός Συμμετοχής 

 

11.1. Από τον διαγωνισμό θα αποκλεισθούν όσοι δεν πληρούν ένα ή περισσότερα από τα κριτήρια του 

άρθρου 43 παρ.1 του ΠΔ 60/2007, όπως ισχύει και συγκεκριμένα εάν οι ίδιοι ή σε περίπτωση που είναι 

ένωση προσώπων - έστω και ένας συμμετέχων στην ένωση οικονομικός φορέας, έχουν καταδικαστεί με 

αμετάκλητη καταδικαστική απόφαση για : 

 συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 2 παρ. 1 της κοινής δράσης 

της 98/773/ΔΕΥ του Συμβουλίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (EE L 351-29.1.1998 σελ. 1), 

 Δωροδοκία, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 3 της πράξης του Συμβουλίου της 26
ης

 Μαΐου 1997 (ΕΕ 

C 195-25.6.1997) και στο άρθρο 3 παρ. 1 της κοινής δράσης 98/742/ΚΕΠΠΑ του Συμβουλίου των 

Ε.Κ (ΕΕ L 358-31.12.1998, σελ. 2), 

  Απάτη, κατά την έννοια του άρθρου 1 της Σύμβασης σχετικά με την προστασία των οικονομικών 

συμφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (ΕΕ C 316-27.11.1995, σελ. 48), 

 Νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες, όπως ορίζεται στο άρθρο 1 της Οδηγίας 

91/308/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 10
ης

 Ιουνίου 1991, για την πρόληψη χρησιμοποίησης του 

χρηματοπιστωτικού συστήματος για τη νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες, 

επίσης  

 για κάποιο από τα αδικήματα της υπεξαίρεσης (375 ΠΚ), της απάτης (386, 388 ΠΚ), της εκβίασης 

(385 ΠΚ), της πλαστογραφίας (216, 218 ΠΚ), της ψευδορκίας (224 ΠΚ), της δωροδοκίας (235-237 

ΠΚ) και της δόλιας χρεωκοπίας (398 ΠΚ) ή της ανάλογης νομοθεσίας του κράτους εγκατάστασης. 
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11.2. Επίσης κάθε Υποψήφιος μπορεί να αποκλειστεί από τον Διαγωνισμό, σύμφωνα με το άρθρο 43 παρ.2 

του ΠΔ 60/2007, εάν ο ίδιος ή, σε περίπτωση που είναι ένωση προσώπων, έστω και ένας συμμετέχων στην 

ένωση οικονομικός φορέας : 

α) τελεί υπό πτώχευση, εκκαθάριση, παύση εργασιών, αναγκαστική διαχείριση ή πτωχευτικό συμβιβασμό, 

ή αναστολή εργασιών ή σε οποιαδήποτε ανάλογη κατάσταση που προβλέπεται από τις διατάξεις της χώρας 

εγκατάστασής του, 

β) κινήθηκε εναντίον του διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση, εκκαθάριση, ή έκδοσης απόφασης 

αναγκαστικής διαχείρισης, πτωχευτικού συμβιβασμού, ή οποιαδήποτε άλλη ανάλογη διαδικασία 

προβλεπόμενη από τις διατάξεις της χώρας εγκατάστασής του,  

γ) καταδικάστηκε με τελεσίδικη δικαστική απόφαση για αδίκημα που αφορά την επαγγελματική διαγωγή 

του, 

δ) έχει διαπράξει συναφές με το αντικείμενο του διαγωνισμού επαγγελματικό παράπτωμα, που μπορεί να 

διαπιστωθεί με οποιαδήποτε μέσο από την Αναθέτουσα Αρχή, 

ε) δεν έχει εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του όσον αφορά την καταβολή των εισφορών κοινωνικής 

ασφάλισης σύμφωνα με την νομοθεσία της χώρας εγκατάστασής του, ή σύμφωνα με την ελληνική 

νομοθεσία, 

στ) δεν έχει εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του, τις σχετικές με την πληρωμή των φόρων και τελών, σύμφωνα 

με την ελληνική νομοθεσία ή της χώρας εγκατάστασής του, 

ζ) είναι ένοχος υποβολής σοβαρών ψευδών δηλώσεων ή παραλείψεως υποβολής των πληροφοριών που 

απαιτούνται κατ΄ εφαρμογή της παρούσης. 

11.3.   Θα αποκλεισθεί επίσης :  

I. Ο Υποψήφιος που δεν έχει υποβάλλει όλα τα δικαιολογητικά που προβλέπονται στην παρούσα 

Διακήρυξη, ή/και έχει παραβεί οποιαδήποτε υποχρέωση από τις αναφερόμενες στην παρούσα 

Διακήρυξη.          

II. Ο Υποψήφιος που έχει αποκλειστεί από διαγωνισμούς για προμήθειες/υπηρεσίες του δημοσίου με 

απόφαση του Υπουργείου Ανάπτυξης, 

III. Ο Υποψήφιος που έχει απολέσει το δικαίωμα να συμμετέχει σε δημόσιους διαγωνισμούς με 

απόφαση άλλης δημόσιας υπηρεσίας ή ΝΠΔΔ ή φορέα του ευρύτερου δημοσίου τομέα, γιατί δεν 

εκπλήρωσε τις συμβατικές του υποχρεώσεις, 

IV. Τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα του εξωτερικού που έχουν υποστεί αντίστοιχες με τις παραπάνω 

κυρώσεις, 

V. Οι ενώσεις προσώπων σε περίπτωση που οποιαδήποτε από τις προϋποθέσεις αποκλεισμού της 

παραγράφου αυτής ισχύει για ένα τουλάχιστον μέλος της, 

VI. Τα νομικά πρόσωπα, ο εκπρόσωπος των οποίων δεν έχει προσκομίσει κατά την υποβολή της 

προσφοράς το κατάλληλο αποδεικτικό εκπροσώπησης, 

VII. Οι ενώσεις/ κοινοπραξίες που υποβάλλουν κοινή προσφορά και δεν προσκομίζουν συμφωνητικό 

μεταξύ των μελών τους, το οποίο θα αφορά το συγκεκριμένο έργο.   

 

 

Άρθρο 12. Εγγυήσεις 

 

12.1. Οι εγγυήσεις εκδίδονται από πιστωτικά ιδρύματα ή άλλα νομικά πρόσωπα που λειτουργούν νόμιμα 

στα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και έχουν, σύμφωνα με τα ισχύοντα, το δικαίωμα αυτό. Τα 

αντίστοιχα έγγραφα των εγγυήσεων, αν δεν είναι διατυπωμένα στην Ελληνική, θα συvoδεύovται από 
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επίσημη μετάφραση, άλλως η προσφορά απορρίπτεται. Σε περίπτωση προσφορών ενώσεων εταιρειών ή 

κοινοπραξιών, οι εγγυήσεις περιλαμβάνουν και τον όρο ότι η εγγύηση καλύπτει τις υποχρεώσεις όλων των 

μελών της ένωσης ή της κοινοπραξίας. Το ποσό των εγγυήσεων θα δίνεται σε ευρώ (€). 

 

12.2. Εγγύηση καλής εκτέλεσης της Σύμβασης 

Ο Ανάδοχος στον οποίο έγινε η κατακύρωση υποχρεούται να καταθέσει στην υπηρεσία, το αργότερο κατά 

την υπογραφή της Σύμβασης, Εγγύηση Καλής Εκτέλεσης των όρων της Σύμβασης σύμφωνα με το 

συνημμένο υπόδειγμα, το ύψος της οποίας σε ευρώ αντιστοιχεί σε ποσοστό 10% του συμβατικού τιμήματος 

χωρίς ΦΠΑ. 

Σε περίπτωση Ένωσης Εταιρειών, η Εγγύηση περιλαμβάνει τον όρο ότι καλύπτει τις υποχρεώσεις όλων 

των μελών της ένωσης. 

Επισημαίνεται ότι ο χρόνος ισχύος της εγγυητικής επιστολής καλής εκτέλεσης της προς υπογραφή 

Σύμβασης πρέπει να είναι αορίστου χρόνου, δηλαδή θα ισχύει μέχρι επιστροφής της στην Τράπεζα. 

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης επιστρέφεται μετά την οριστική ποσοτική και ποιοτική παραλαβή του έργου 

και ύστερα από την εκκαθάριση των τυχόν απαιτήσεων από τους συμβαλλόμενους. 

 Η εγγύηση καλής εκτέλεσης πρέπει να προβλέπει ότι σε περίπτωση κατάπτωσής της το οφειλόμενο ποσό 

υπόκειται στο εκάστοτε ισχύον τέλος χαρτοσήμου και θα πρέπει να είναι σύμφωνη με το συνημμένο 

υπόδειγμα. 

Κατά τα λοιπά ισχύουν τα αναφερόμενα στο άρθρ. 25 του Π.Δ. 118/2007 (ΦΕΚ 150/Α/2007). 

Η εγγύηση πρέπει να είναι συμπληρωμένη σύμφωνα με το συνημμένο υπόδειγμα του  παραρτήματος Α΄. 

Διαφορετική διατύπωση της εγγυητικής επιστολής, λόγω χρήσης τυποποιημένων εντύπων από τα 

πιστωτικά ιδρύματα, δεν καθιστά την εγγύηση απαράδεκτη, εφόσον αυτή έχει το υποχρεωτικό περιεχόμενο 

που καθορίζεται από το νόμο και την παρούσα Διακήρυξη.  

 

 

Άρθρο 13. Διοικητικές Προσφυγές 

 

Κατά της Διακήρυξης του Διαγωνισμού, της συμμετοχής υποψηφίων σε αυτόν και της διενέργειας του, έως 

και την κατακυρωτική απόφαση, επιτρέπεται ένσταση για λόγους νομιμότητας και ουσίας, της οποίας 

νόμιμη επίδοση θεωρείται η επίδοση προς την Αναθέτουσα Αρχή. 

Οι ανωτέρω ενστάσεις και προσφυγές υποβάλλονται εγγράφως και εξετάζονται από την αρμόδια επιτροπή 

της Αναθέτουσας Αρχής, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Π.Δ. 118/2007. 

 

Ειδικότερα, ενστάσεις υποβάλλονται εγγράφως στο αρμόδιο για την διενέργεια του διαγωνισμού όργανο, 

ως εξής : 

• Κατά της Διακήρυξης του διαγωνισμού, μέσα στο μισό του χρονικού διαστήματος από τη δημοσίευση 

της παρούσας μέχρι την ημερομηνία λήξεως της προθεσμίας υποβολής των προσφορών και σύμφωνα με 

την κείμενη νομοθεσία.  

• Κατά των πράξεων ή παραλείψεων της αναθέτουσας αρχής, που αφορούν στη συμμετοχή 

οποιουδήποτε Αναδόχου στον διαγωνισμό ή τη διενέργεια του διαγωνισμού ως προς τη διαδικασία 

παραλαβής και αποσφράγισης των προσφορών, κατά τη διάρκεια διεξαγωγής του ίδιου του διαγωνισμού 

και εντός της επόμενης εργάσιμης ημέρας από αυτήν, κατά την οποία ο ενιστάμενος έλαβε γνώση του 

σχετικού φακέλου. Η ένσταση αυτή δεν επιφέρει αναβολή ή διακοπή του διαγωνισμού, αλλά εξετάζεται 

κατά την αξιολόγηση των αποτελεσμάτων του διαγωνισμού από το αρμόδιο συλλογικό όργανο και 

εκδίδεται η σχετική απόφαση μετά από γνωμοδότηση αυτού. Η ένσταση κατά της συμμετοχής Αναδόχου 

ΑΔΑ: ΒΙΞΡΘ-Λ7Δ



 

 

22 

 

σε διαγωνισμό κοινοποιείται υποχρεωτικά σε αυτόν κατά του οποίου στρέφεται, εντός δύο (2) ημερών από 

την υποβολή της. 

• Κατά της διενέργειας του διαγωνισμού έως και την κατακυρωτική απόφαση, μέσα σε χρονικό 

διάστημα τριών (3) εργάσιμων ημερών, αφότου ο ενδιαφερόμενος υποψήφιος Ανάδοχος έλαβε γνώση της 

σχετικής πράξεως ή παραλείψεως της αναθέτουσας αρχής. Η ένσταση αυτή κοινοποιείται υποχρεωτικά, 

εντός δύο (2) ημερών από την υποβολή της σε αυτόν κατά του οποίου στρέφεται. Η ένσταση εξετάζεται 

από το αρμόδιο γνωμοδοτικό όργανο και το αποφασίζον όργανο εκδίδει τη σχετική απόφασή του το 

αργότερο σε δέκα (10) εργάσιμες ημέρες από τη λήξη της προθεσμίας υποβολής ενστάσεων. 

 Εκτός των ανωτέρω περιπτώσεων, κατά της κατακυρωτικής απόφασης, όσον αφορά στη νομιμότητα 

και πληρότητα των δικαιολογητικών, μέσα σε χρονικό διάστημα τριών (3) εργάσιμων ημερών αφότου ο 

ενδιαφερόμενος υποψήφιος Ανάδοχος έλαβε γνώση της ανωτέρω κατακυρωτικής απόφασης και των ως 

άνω δικαιολογητικών. Η ένσταση αυτή κοινοποιείται υποχρεωτικά εντός δύο (2) ημερών από την υποβολή 

της στον μειοδότη κατά του οποίου στρέφεται.  

 

 Ενστάσεις που υποβάλλονται για οποιουσδήποτε άλλους λόγους, εκτός από τους προαναφερόμενους, δεν 

γίνονται δεκτές. 

 Η σχετική απόφαση επί της ενστάσεως κοινοποιείται στους ενιστάμενους, χωρίς υπαίτια καθυστέρηση της 

Υπηρεσίας. Οι ενιστάμενοι λαμβάνουν πλήρη γνώση της σχετικής απόφασης, μετά την κοινοποίηση του 

σώματός της σε αυτούς, από την Αναθέτουσα Αρχή. 

Για το παραδεκτό της άσκησης ένστασης προσκομίζεται παράβολο κατάθεσης υπέρ του Δημοσίου, ποσού 

ίσου με το 0,10 επί τοις εκατό (0,10%) επί της προϋπολογισμένης αξίας, το ύψος του οποίου δεν μπορεί να 

είναι μικρότερο των χιλίων (1.000) και μεγαλύτερο των πέντε χιλιάδων (5.000) ευρώ. 

 

 

Άρθρο 14. Γλώσσα Εγγράφων Διαγωνισμού 

 

Οι προσφορές, τα υποβαλλόμενα με αυτές δικαιολογητικά και γενικά όλα τα έγγραφα πoυ απαιτoύvται για 

τη διενέργεια τoυ διαγωvισμoύ και τηv συμμετοχή σ’ αυτόν συντάσσονται στην Ελληνική γλώσσα με 

εξαίρεση τεχνικούς όρους που μπορεί να αναφέρονται και σε άλλη γλώσσα, εφόσον δεν είναι δυνατό να 

αποδοθούν στην Ελληνική. 

Τα ανωτέρω ισχύουν και για τα έγγραφα που απευθύνει ή υποβάλλει ο υποψήφιος Ανάδοχος  κατά την 

διάρκεια της Σύμβασης. 

Δικαιολογητικά που εκδίδονται σε άλλο κράτος, συνοδεύονται από επίσημη μετάφρασή τους στην 

Ελληνική γλώσσα. 

 

Άρθρο 15. Ανωτέρα βία 

 

Σε όσες περιπτώσεις ο Ανάδοχος επικαλείται ανωτέρα βία, ως λόγο αδυναμίας συμμόρφωσης προς τις 

συμβατικές του υποχρεώσεις, είναι υποχρεωμένος μέσα σε είκοσι (20) ημέρες από τότε που συνέβησαν τα 

περιστατικά που συνιστούν την ανωτέρα βία, να τα αναφέρει εγγράφως στην Αναθέτουσα Αρχή και να 

προσκομίσει τα απαραίτητα αποδεικτικά στοιχεία. 
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Άρθρο 16. Διαδικασία επίλυσης διαφορών 

 

Ο Ανάδοχος και το Υπουργείο Υγείας οφείλουν να καταβάλλουν προσπάθεια για την από κοινού ρύθμιση 

κάθε ζητήματος το οποίο τυχόν θα προκύψει κατά τη διάρκεια εκτέλεσης της Σύμβασης. 

Κάθε διαφορά σχετική με τη Σύμβαση (συμπεριλαμβανομένων και των ζητημάτων προσυμβατικής και 

εξωσυμβατικής ευθύνης), επιλύεται από τα Ελληνικά Δικαστήρια, και συγκεκριμένα τα Δικαστήρια της 

Αθήνας, και σύμφωνα με το Ελληνικό Δίκαιο (δικονομικό και ουσιαστικό). 

 

 

Άρθρο 17. Σειρά Ισχύος  

 

Μετά την ανάθεση του έργου και την υπογραφή της σχετικής Σύμβασης, η σειρά ισχύος της Σύμβασης και 

των τευχών δημοπράτησης του έργου ορίζεται ως εξής: 

Σύμβαση 

Κατακύρωση 

Προσφορά 

Διακήρυξη 

 

 

 
 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

1.Προϋπολογισμός  - Τρόπος Πληρωμής 

 

Ο συνολικός προϋπολογισμός για το έργο ανέρχεται στο ποσό των εξήντα χιλιάδων Ευρώ (60.000,00€), 

πλέον Φ.Π.Α.23% δεκατρείς χιλιάδες οκτακόσια Ευρώ (13.800,00€), ήτοι συνολικά εβδομήντα τρεις 

χιλιάδες οκτακόσια Ευρώ (έως 73.800,00€) συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος Φ.Π.Α.23% και θα 

καλυφθεί από τις πιστώσεις του Φ.15/110 - ΚΑΕ 0819.  

Ως κριτήριο κατακύρωσης ορίζεται η χαμηλότερη τιμή για το σύνολο των υπό ανάθεση υπηρεσιών, και 

σύμφωνα με τις Τεχνικές Προδιαγραφές του Μέρους Β΄, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της 

Διακήρυξης. 

Οι πληρωμές θα πραγματοποιηθούν σε Ευρώ (€), με την προσκόμιση των νόμιμων δικαιολογητικών που 

προβλέπονται από τις ισχύουσες διατάξεις, κατά τον χρόνο πληρωμής.  

Η αμοιβή του Αναδόχου θα γίνει τμηματικά, μετά την οριστική ποσοτική και ποιοτική παραλαβή των 

ανατιθέμενων υπηρεσιών (σύμφωνα με τα οριζόμενα στο σημείο «Τρόπος Πληρωμής») και την έγκρισή 

τους από την αρμόδια Επιτροπή Παρακολούθησης και Παραλαβής.  

Στο τίμημα περιλαμβάνονται όλες οι απαραίτητες αμοιβές και δαπάνες για την εκτέλεση του έργου χωρίς 

καμία περαιτέρω επιβάρυνση της Αναθέτουσας Αρχής έστω και εξ επιγενόμενης αιτίας.  

Δεν προβλέπεται αναπροσαρμογή της αμοιβής του Αναδόχου κατά τη διάρκεια εκτέλεσης του έργου που 

θα αναλάβει σύμφωνα με την σχετική Σύμβαση.  

Ο Ανάδοχος επιβαρύνεται με κάθε νόμιμη ασφαλιστική εισφορά και κράτηση υπέρ νομικών προσώπων ή 

άλλων οργανισμών, η οποία, κατά νόμο, βαρύνει τον Ανάδοχο.  

ΑΔΑ: ΒΙΞΡΘ-Λ7Δ



 

 

24 

 

Δεν προβλέπεται προκαταβολή.  

Ως προς τα δικαιολογητικά πληρωμής και λοιπά στοιχεία ισχύουν τα όσα αναφέρονται στο άρθρο 35 του 

ΚΠΔ (ΠΔ 118/2007), καθώς και στην οικεία απόφαση του Υπουργού Οικονομικών (ΦΕΚ 431/Β/7-5-98), 

όπως ισχύει. 

 

Ο Ανάδοχος επιβαρύνεται με τις κατωτέρω κρατήσεις:  

α) 3% υπέρ Μ.Τ.Π.Υ. (επί της καθαρής αξίας δηλ. χωρίς ΦΠΑ) , επ’αυτού  

β) χαρτόσημο 2%, επ’αυτού  

γ) ΟΓΑ χαρτοσήμου 20%  

δ) φόρος εισοδήματος 4% για τα είδη και 8% για τις υπηρεσίες, επί της καθαρής αξίας μετά την αφαίρεση 

των κρατήσεων. (άρθρο 55 παρ.1, εδ. στ’, Ν.2238/1994, ΦΕΚ151 /Α/94 και άρθρο 24 Ν.2198/94 (ΦΕΚ 

43/Α/94) καθώς και  

ε) 0,10% η οποία υπολογίζεται επί της αξίας, εκτός ΦΠΑ, της αρχικής, καθώς και κάθε συμπληρωματικής 

Σύμβασης, για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 

Συμβάσεων επ’αυτής χαρτόσημο 3% και επ’αυτού εισφορά υπέρ ΟΓΑ 20%  

 

Τρόπος Πληρωμής Αναδόχου:  

 

 Κόστος Αδειών Λογισμικού Oracle (Φάση 1) 

Στο τέλος του πρώτου συμβατικού τριμήνου και με την οριστική παραλαβή των αδειών του 2014 από την 

αρμόδια επιτροπή, η Α.Α. υποχρεούται να καταβάλει το αντίστοιχο ποσό.  

Στο τέλος του πρώτου ημερολογιακού τριμήνου του 2015 και με την οριστική παραλαβή των αδειών του 

έτους αυτού από την αρμόδια επιτροπή, η Α.Α. υποχρεούται να καταβάλει το αντίστοιχο ποσό. 

 Υπηρεσίες Φιλοξενίας και Διαχείρισης (Φάση 2) 

Στο τέλος κάθε συμβατικού τριμήνου και  με την οριστική παραλαβή των εν λόγω υπηρεσιών από την 

αρμόδια επιτροπή, η Α.Α. υποχρεούται να καταβάλει το αντίστοιχο ποσό. 

 Υπηρεσίες Υποστήριξης και Συντήρησης (Φάση 3) 

Στο τέλος κάθε συμβατικού τριμήνου και  με την οριστική παραλαβή των εν λόγω υπηρεσιών από την 

αρμόδια επιτροπή, η Α.Α. υποχρεούται να καταβάλει το αντίστοιχο ποσό. 

 Υλοποίηση επεκτάσεων και βελτιώσεων στο σύστημα (Φάση 4) 

Στο τέλος κάθε συμβατικού τριμήνου και με την οριστική παραλαβή από την αρμόδια επιτροπή των 

επεκτάσεων-βελτιώσεων που υλοποιήθηκαν στο τρίμηνο αυτό, η Α.Α. υποχρεούται να καταβάλει το ποσό 

που αντιστοιχεί στις αναλωθείσες ανθρωποώρες. 
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3. Χρόνος και τόπος παράδοσης των ανατιθέμενων υπηρεσιών 

 

Χρονοδιάγραμμα-Φάσεις του Έργου: 

 

O Ανάδοχος υποχρεούται να ακολουθήσει το παρακάτω χρονοδιάγραμμα 

 

Φάσεις του έργου Χρονική Διάρκεια 

1. Εξασφάλιση νόμιμης αδειοδότησης του λογισμικού 

υποδομής Oracle 

- για τις άδειες του 2014: με την 

υπογραφή της σύμβασης 

- για τις άδειες του 2015: τον πρώτο 

μήνα του σχετικού ημερολογιακού 

έτους 

2. Παροχή υπηρεσιών φιλοξενίας και διαχείρισης 18 ΜΗΝΕΣ  

3. Παροχή υπηρεσιών υποστήριξης και συντήρησης 18  ΜΗΝΕΣ  

4. Υλοποίηση επεκτάσεων και βελτιώσεων του 

συστήματος με ανάλωση του ζητούμενου αριθμού 

ανθρωποωρών 

18  ΜΗΝΕΣ 

 

Φάσεις 
2014 2015 

Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 

1 X                 X                  

2 Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ 

3 Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ 

4 Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ 

 

 

 

3. Υποχρεώσεις του Αναδόχου 

Σε όλη τη διάρκεια υλοποίησης του έργου, ο Ανάδοχος θα πρέπει να συνεργάζεται στενά με την 

Αναθέτουσα Αρχή, υποχρεούται δε να λαμβάνει υπόψη του οποιεσδήποτε παρατηρήσεις της σχετικά με την 

εκτέλεση του.  

Ο Ανάδοχος θα είναι πλήρως και αποκλειστικά μόνος υπεύθυνος για την τήρηση της ισχύουσας νομοθεσίας 

ως προς το απασχολούμενο από αυτόν προσωπικό για την εκτέλεση των υποχρεώσεων της σύμβασης. Σε 

περίπτωση οποιασδήποτε παράβασης ή ζημίας που προκληθεί σε τρίτους υποχρεούται μόνος αυτός προς 

αποκατάστασή της. 

 

4. Παραλαβή των ανατιθέμενων υπηρεσιών  

Η παραλαβή των ανατιθέμενων υπηρεσιών όπως αυτές περιγράφονται στην παρούσα Διακήρυξη, θα 

πραγματοποιηθεί από αρμόδια Επιτροπή Παραλαβής.  
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Η Επιτροπή Παραλαβής σε περίπτωση καλής εκτέλεσης θα συντάξει σχετικό Πρωτόκολλο Παραλαβής, 

κατόπιν ποσοτικού και ποιοτικού ελέγχου, εντός δέκα (10) ημερών από την ημερομηνία παραδόσεως,  στο 

οποίο θα εισηγείται την πληρωμή του Αναδόχου  σύμφωνα με τους όρους της παρούσας Δ/ξης. Σε αντίθετη 

περίπτωση η επιβολή των νομίμων κυρώσεων (άρθρα 32 και 34 του ΠΔ 118/07) θα διερευνηθεί από την 

αρμόδια Επιτροπή, η οποία θα εισηγηθεί σχετικά στην Αναθέτουσα Αρχή.     

 

5. Κυρώσεις σε βάρος του Αναδόχου 

Σε περιπτώσεις καθυστερήσεων ως προς τις συμφωνημένες ημερομηνίες υλοποίησης των υπηρεσιών και 

για λόγους που οφείλονται στον Ανάδοχο, καθώς και σε περιπτώσεις που τα ανωτέρω δεν υλοποιηθούν 

σύμφωνα με τους όρους της Σύμβασης που θα υπογραφεί, ισχύουν οι διατάξεις του άρθρου 32 του Π.Δ. 

118/2007. 

 Για την απόρριψη συμβατικών υλικών και την αντικατάσταση αυτών ισχύουν οι διατάξεις του άρθρου 33 

του Π.Δ. 118/2007 καθώς και τα όσα προβλέπονται στην παρούσα.   

Οι ποινικές ρήτρες μπορούν να εισπραχθούν είτε με παρακράτηση από την αμοιβή του Αναδόχου ή και 

κατάπτωση της Εγγυητικής Επιστολής καλής εκτέλεσης. 

Σε περίπτωση Ένωσης ή Κοινοπραξίας οι ως άνω ποινικές ρήτρες και τόκοι επιβάλλονται αναλογικά σε 

όλα τα μέλη της Ένωσης ή Κοινοπραξίας. 

Κατά τα λοιπά, στov Ανάδοχο πoυ κηρύσσεται έκπτωτος από τηv κατακύρωση, την ανάθεση ή τη 

Σύμβαση, επιβάλλovται με απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής, ύστερα από γvωμoδότηση τoυ αρμoδίoυ 

oργάvoυ, τo oπoίo υποχρεωτικά καλεί τov εvδιαφερόμεvo πρoς παροχή εξηγήσεων, αθροιστικά ή 

διαζευκτικά, oι κυρώσεις που προβλέπονται στο άρθρο 34 παρ. 5 του Π.Δ. 118/2007. 

 

6. Τροποποίηση Σύμβασης  

Η Σύμβαση τροποποιείται όταν συμφωνήσουν εγγράφως προς τούτο τα δύο συμβαλλόμενα μέρη, σύμφωνα 

με τα οριζόμενα στο άρθρο 24 παρ.4 του Π.Δ. 118/2007. 

 

7. Υποχρεώσεις Ασφάλισης 

Ο Ανάδοχος υποχρεούται να λαμβάνει κάθε πρόσφορο μέτρο ασφάλειας και προστασίας για την αποτροπή 

ζημιών ή φθορών και είναι υπεύθυνος για κάθε ζημία ή βλάβη προσώπων, πραγμάτων ή εγκαταστάσεων 

της Αναθέτουσας Αρχής, του προσωπικού της ή τρίτων και για την αποκατάσταση κάθε τέτοιας βλάβης ή 

ζημίας που είναι δυνατόν να προκληθεί κατά ή επ’ ευκαιρία της εκτέλεσης του έργου από τον Ανάδοχο. 

Ο Ανάδοχος υποχρεούται να ασφαλίσει και να διατηρεί ασφαλισμένο το προσωπικό του στους αρμόδιους 

ασφαλιστικούς οργανισμούς καθ’ όλη τη διάρκεια εκτέλεσης του έργου. 

 

8. Εκχωρήσεις - Μεταβιβάσεις  

Ο Ανάδοχος δε δικαιούται να μεταβιβάσει ή εκχωρήσει τη Σύμβαση ή μέρος αυτής. Κατ’ εξαίρεση ο 

Ανάδοχος δικαιούται να εκχωρήσει χωρίς έγκριση, τις απαιτήσεις του έναντι της Αναθέτουσας Αρχής για 

την καταβολή συμβατικού τιμήματος, με βάση τους όρους της Σύμβασης, σε Τράπεζα της επιλογής του που 

λειτουργεί νόμιμα στην Ελλάδα. 
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9. Λύση – Καταγγελία της Σύμβασης – Έκπτωση Αναδόχου 

Η Αναθέτουσα Αρχή δικαιούται να καταγγείλει εγγράφως τη Σύμβαση σε οποιαδήποτε από τις ακόλουθες 

περιπτώσεις: 

α) O Ανάδοχος δεν υλοποιεί το έργο με τον τρόπο που ορίζεται στη Σύμβαση, παρά τις προς τούτο 

επανειλημμένες οχλήσεις της Αναθέτουσας Αρχής 

β) O Ανάδοχος εκχωρεί τη Σύμβαση χωρίς την άδεια της Αναθέτουσας Αρχής  

γ) Ο Ανάδοχος πτωχεύσει, τεθεί υπό αναγκαστική διαχείριση ή εκκαθάριση, λυθεί ή ανακληθεί η 

άδεια λειτουργίας του ή γίνουν πράξεις αναγκαστικής εκτελέσεως σε βάρος του, στο σύνολο ή σε 

σημαντικό μέρος των περιουσιακών του στοιχείων. 

δ) Eκδίδεται τελεσίδικη απόφαση κατά του Αναδόχου για αδίκημα σχετικό με την άσκηση του 

επαγγέλματός του 

ε) Σε περίπτωση παράβασης από τον Ανάδοχο οιουδήποτε από τους όρους της Διακήρυξης και της 

σχετικής Σύμβασης, ή πλημμελούς εκτέλεσης των υποχρεώσεών του. 

Τα αποτελέσματα της καταγγελίας επέρχονται από την περιέλευση στον Ανάδοχο της εκ μέρους της 

Αναθέτουσας Αρχής καταγγελίας. Κατ’ εξαίρεση, η Αναθέτουσα Αρχή δύναται, κατ’ ενάσκηση 

διακριτικής της ευχέρειας, για όσες από τις περιπτώσεις καταγγελίας είναι αυτό δυνατό, να τάξει εύλογη 

(κατ’ αυτήν) προθεσμία θεραπείας της παραβάσεως, οπότε τα αποτελέσματα της καταγγελίας επέρχονται 

αυτόματα με την πάροδο της ταχθείσας προθεσμίας, εκτός εάν η Αναθέτουσα Αρχή γνωστοποιήσει 

εγγράφως προς τον Ανάδοχο ότι θεωρεί την παράβαση θεραπευθείσα. 

Για τα θέματα κήρυξης του Αναδόχου έκπτωτου, έχουν ανάλογη εφαρμογή οι διατάξεις του άρθρου 34 του 

ΠΔ 118/2007. 
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ΜΕΡΟΣ Β΄ 

 
ΤΕΧΝΙΚΕΣ   ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

 

 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΥΠΑΡΧΟΝΤΟΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 

Αντικείμενο των υφιστάμενων συστημάτων ESY.net και ΒΙ είναι η μηνιαία συλλογή, στατιστική ανάλυση 

και επεξεργασία δεδομένων από όλες τις Μονάδες Υγείας της χώρας με σύγχρονες τεχνολογίες διαδικτύου. 

 

Ειδικότερα το Σύστημα ESY.net περιλαμβάνει διαδικτυακή καταχωρητική εφαρμογή για την εξυπηρέτηση 

των Μονάδων Υγείας στην υποβολή οικονομικών και διοικητικών στοιχείων, ενώ υποστηρίζει με χρήση 

web services και τη μεταφορά στοιχείων με χρήση XML αρχείων προς αξιοποίηση από τις ετοιμότερες 

τεχνολογικά ΜΥ. Μετά την συγκέντρωση και επεξεργασία των στοιχείων σε κεντρικό επίπεδο το Σύστημα 

Επιτελικής Πληροφόρησης (ΒΙ) που χρησιμοποιείται από τα Στελέχη της Κεντρικής Υπηρεσίας του ΥΥΚΑ 

και τις ΥΠΕ παρέχει τη δυνατότητα εξαγωγής οικονομικών και διοικητικών στοιχείων λειτουργίας προς 

αξιοποίηση από την ηγεσία του Υπουργείου αλλά και προς ενημέρωση τρίτων φορέων. 

 

Υποσυστήματα 

Τα πληροφοριακά υποσυστήματα των οποίων ο Ανάδοχος θα αναλάβει την φιλοξενία και υποστήριξη-

συντήρηση αποτελούνται από τα ακόλουθα δομικά μέρη: 

 Υποσύστημα συλλογής και καταγραφής στοιχείων 

 Υποσύστημα επεξεργασίας, διαχείρισης, ανάλυσης και παρουσίασης στοιχείων 

 Υποσύστημα διαχείρισης Χρηστών πληροφοριακού συστήματος (Authentication και 

Αuthorization) 

 Υποσύστημα σύνδεσης με τη δικτυακή πύλη του ΥΥΚΑ με σκοπό την εξαγωγή αναφορών και 

Στατιστικών στοιχείων (ΒΙ) 

 Υποσύστημα  Βάσης Δεδομένων 

 Υποσύστημα Καταγραφής (Logging) 

 Υποσύστημα αναζήτησης  

 Υποσύστημα προστασίας δεδομένων από κακόβουλο κώδικα, υιούς και παραβίασης του 

απορρήτου των δεδομένων. 

 

Υφιστάμενη τεχνολογία 

 Λειτουργικό σύστημα εξυπηρετητών: Linux 

 Περιβάλλον ανάπτυξης: Oracle Application Express (APEX) 

 Βάση δεδομένων: Oracle DB Server 11g 

 Application - Web server: Oracle Web Logic Server 

 ΒΙ: Oracle Business Intelligence 
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Παρεχόμενη Λειτουργικότητα 

Σε επίπεδο λειτουργικών απαιτήσεων, τα συστήματα προσφέρουν τις ακόλουθες λειτουργίες: 

1) Παροχή φορμών εισαγωγής των δεδομένων, σύμφωνα με τα δεδομένα που συγκεντρώνονται: 

• Λειτουργικά στοιχεία  (υπάρχει διαφοροποίηση των στοιχείων των νοσοκομείων και των κέντρων 

υγείας) 

• Οικονομικά στοιχεία βάσει των οποίων ενημερώνεται η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου, το 

Δ.Ν.Τ και το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους   

Για τα πεδία που περιλαμβάνονται στις φόρμες δίνονται επεξηγήσεις (Definition, Σχόλια) και 

πραγματοποιούνται έλεγχοι (λογικοί, σε datatypes, κλπ.), προκειμένου να διασφαλίζεται κατά τη  φάση της 

συμπλήρωσης των στοιχείων από τους χρήστες η κατ’ αρχήν αποδοχή τους από το σύστημα. 

2) Εξαγωγή αναφορών 

Οι αναφορές έχουν τη μορφή Web based ή excel και έχουν πρόσβαση σε αυτές όλοι οι χρήστες, με 

περιορισμούς μόνο στα δεδομένα που προβάλλονται. Οι αναφορές είναι τυποποιημένες και παρέχεται και η 

δυνατότητα εξαγωγής ειδικών αναφορών και δεικτών σύμφωνα με την πληροφορία που υπάρχει στη βάση 

δεδομένων και τα κριτήρια αναζήτησης. 

 

 

3) Χρήστες 

Οι  χρήστες της εφαρμογής ανήκουν σε τρεις κατηγορίες:  

 Καταχωρητές (131 Νοσοκομεία) 

 Διαχειριστές Β.Ι. (10 Άδειες) 

 Χρήστες με δικαίωμα προβολής 

 

Υφιστάμενη Αρχιτεκτονική και Τεχνικές προδιαγραφές 

 Η λειτουργία των συστημάτων στηρίζεται σε αρχιτεκτονική πολλαπλών επιπέδων (multi-tier) 

 Το πληροφοριακό σύστημα αποτελείται από τον web/application server, τον database server και 

όλες τις άλλες εφαρμογές που είναι απαραίτητες για τη λειτουργία του. 

 Όλες οι εφαρμογές φιλοξενούνται σε δύο εξυπηρετητές στις υποδομές  του Αναδόχου. 

 Προσφέρεται η δυνατότητα για παραγωγή των αναφορών τόσο σε web-based περιβάλλον όσο και 

σε Excel 

 

Επιπλέον πληρούνται οι παρακάτω προδιαγραφές: 

 Υιοθέτηση τεχνολογίας πολλαπλών επιπέδων (multi-tier). 

 Συμμόρφωση με το πρότυπο Web Content Accessibility Guide (WCAG) 2.0 στο επίπεδο 

προσβασιμότητας AA. 

 Πρόσβαση μέσω διαδικτύου με χρήση ενός κοινού προγράμματος πλοήγησης. 

 Χρήση Middleware (XML schema) για τον τεχνολογικό και εννοιολογικό μετασχηματισμό των 

πρωτογενών δεδομένων. 
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 Πιστοποίηση ονομάτων- κωδικών χρηστών με τη σύνδεση στο σύστημα. 

 Έλεγχος για την ορθότητα της καταχώρησης σε επιλεγμένα πεδία. 

 Τήρηση αρχείου μεταβολών (ιστορικότητα) για όλα τα πεδία εφαρμογής. 

 Εξαγωγή όλων των δεδομένων (συμπεριλαμβανόμενου και του αρχείου του ιστορικού των 

μεταβολών). 

 Δυνατότητα εξαγωγής μεμονωμένων ή πολλαπλών εγγραφών σε ASCII format, στο format ενός 

κοινού προγράμματος (π.χ. Excel), σε XML. 

 Δυνατότητα ρόλων που εφαρμόζουν περιορισμούς στην πρόσβαση ή στις λειτουργίες. 

 Ελεγχόμενη πρόσβαση, μέσω των διαδικασιών ταυτοποίησης χρήστη εφαρμογής και ταυτοποίησης 

χρήστη Βάσης Δεδομένων. 

 Επεκτασιμότητα: Το σύστημα εξασφαλίζει την εύκολη συντήρησή του και επιτρέπει την επέκταση 

της λειτουργικότητάς του με την δυναμική προσθήκη επιπλέον υποσυστημάτων. 

 Τήρηση πρωτόκολλων επικοινωνίας σύμφωνα με διεθνή πρότυπα. 

 Διασύνδεση/επικοινωνία με τρίτες εφαρμογές βάσει διεθνών standards (π.χ. XML, SOAP, κ.λπ.) 

 Πλήρη και τεκμηριωμένα API τα οποία επιτρέπουν την ολοκλήρωση και διασύνδεση με τρίτες 

εφαρμογές. 

 Δημιουργία ενός μοναδικού «λογικού» μοντέλου (Business Model), από πολύπλοκες και ανόμοιες 

πηγές πληροφορίας.  

 Δυνατότητα μελλοντικής εγκατάστασης του περιβάλλοντος Επιχειρηματικής Ευφυΐας σε active-

active clustered διάταξη. 

 Υποστήριξη δημιουργίας Asymmetric LSQL εντολών. 

 Υποστήριξη χρήσης συναρτήσεων Time Series όπως Period Ago, Period ToDate και Rolling 

Period. 

 Υποστήριξη sub-filters. 

 Δυνατότητα δυναμικής αλλαγής οπτικών χαρακτηριστικών βάσει συνθηκών. 

 Δυνατότητα χρήσης cascading prompts. 

 Δυνατότητα εναλλαγής των διαστάσεων και των μετρίσιμων μεγεθών στο περιβάλλον επισκόπησης 

των αναφορών. 

 Δυνατότητα δημιουργίας και εφαρμογής συναρτήσεων μέσα από ένα browser. 

 Δυνατότητα συνδυασμού δύο ή περισσοτέρων αναφορών με πρακτικές union, union all ή minus. 

 Υποστήριξη δημιουργίας Master-Detail αναφορών όπου μια αναφορά έχει τη δυνατότητα να 

στείλει πληροφορίες σε μια ή περισσότερες αναφορές ή όψεις. 

 Έξυπνη αποθήκευση των αποτελεσμάτων, δεδομένων και  μεταδεδομένων. 

 Δυνατότητα εξαγωγής, μεταφοράς, μετασχηματισμού και αποθήκευσης των πρωτογενών 

δεδομένων μέσα από γραφικό περιβάλλον. 
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 Το γραφικό περιβάλλον εξαγωγής, μετασχηματισμού και φόρτωσης, μοιράζεται τα μεταδεδομένα 

του με το περιβάλλον παραγωγής αναφορών και αναλύσεων. 

 Το περιβάλλον ETL υποστηρίζει τη χρήση και δημιουργία surrogate keys μέσα από τη χρήση 

wizards. 

 Διασφάλιση της ποιότητας των εισαγόμενων στοιχείων από ΥΠΕ/Νοσοκομεία. 

 Ικανοποίηση της διαλειτουργικότητας του πληροφοριακού συστήματος με εφαρμογές 

νοσοκομείων, όπου αυτό είναι εφικτό. 

 

Το σύνολο του λογισμικού που θα αναπτυχθεί για την επέκταση και βελτίωση του συστήματος, θα 

παραδοθεί στην Αναθέτουσα Αρχή μαζί με τα δεδομένα, τον πηγαίο κώδικα, την απαραίτητη 

τεκμηρίωση, καθώς επίσης και το δικαίωμα ελεύθερης χρήσης αυτού. 

  

ΑΔΑ: ΒΙΞΡΘ-Λ7Δ



 

 

32 

 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΑΝΑΔΟΧΟΥ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

 

A. Εξασφάλιση της νόμιμης αδειοδότησης του λογισμικού υποδομής Oracle για τα έτη 2014 και 2015 

(term license) 

Περιλαμβάνει την αγορά και διάθεση των απαραίτητων για τη λειτουργία του ESY.net και B.I. αδειών 

λογισμικού ORACLE. Πιο συγκεκριμένα, ο Ανάδοχος αναλαμβάνει την εξασφάλιση της νόμιμης 

αδειοδότησης για τα έτη 2014 και 2015 των παρακάτω: 

 Oracle DB Server Standard Edition One (1 CPU License) 

 Oracle Weblogic Server Standard Edition (1 CPU License) 

 Oracle BI Standard Edition One (10 Named Users Plus License). Οι εν λόγω άδειες παρέχουν 

στους χρήστες την δυνατότητα δημιουργίας και επεξεργασίας αναφορών. 

Επισημαίνεται ότι η πρόσβαση στο σύστημα Β.Ι. με δικαίωμα προβολής των υφιστάμενων αναφορών και 

εξαγωγής τους προς επεξεργασία σε άλλο αρχείο θα είναι εφικτή για τουλάχιστον τριάντα (30) χρήστες. 

 

B.Παροχή υπηρεσιών φιλοξενίας και διαχείρισης 

Περιλαμβάνει τη φιλοξενία του συστήματος ESY.net και B.I. σε περιβάλλον αποκλειστικής χρήσης 

(dedicated hosting) για το Υπουργείο Υγείας και χρήση πολυεπίπεδης αρχιτεκτονικής (n-tier client server). 

Η υποδομή στην οποία θα φιλοξενηθεί το σύστημα, θα είναι ένα Oracle-cloud περιβάλλον αποκλειστικής 

χρήσης που θα περιλαμβάνει κατ’ ελάχιστον δύο εξυπηρετητές ώστε να εξασφαλίζεται η υψηλή απόδοση 

και διαθεσιμότητα του συστήματος, καθώς και λογισμικά συστημάτων, λογισμικό backup, UPS. 

Σημειώνεται ότι η διατιθέμενη υποδομή (υλικό και λογισμικό) θα πρέπει να επαρκεί από πλευράς απόδοσης 

για τη λειτουργία του συστήματος για όλη τη διάρκεια της σύμβασης (με τον υφιστάμενο αριθμό χρηστών 

των Μ.Υ., των Υ.ΠΕ και της κεντρικής υπηρεσίας του Υπουργείου). Επιπλέον, οι εξυπηρετητές που θα 

διατεθούν για τη φιλοξενία θα είναι 2-way με 1 CPU κατ’ ελάχιστον και θα παρέχουν δυνατότητα 

αναβάθμισης εφόσον απαιτηθεί. Παράλληλα, οι παρεχόμενες υποδομές θα εξασφαλίζουν την απαιτούμενη 

επεξεργαστική ισχύ, τη μνήμη και το χώρο αποθήκευσης δεδομένων για την εύρυθμη λειτουργία του 

συστήματος για δύο (2) τουλάχιστον χρόνια ενώ θα  έχουν τη δυνατότητα περαιτέρω επέκτασης εφόσον οι 

ανάγκες το απαιτήσουν. 

Στο πλαίσιο αυτό, περιλαμβάνονται οι παρακάτω υπηρεσίες: 

 Φιλοξενία του συστήματος στις υποδομές του. 

 Προστασία του συστήματος από μη εξουσιοδοτημένη πρόσβαση με διαμόρφωση κατάλληλης 

φυσικής αρχιτεκτονικής (ζώνες πρόσβασης) και χρήση ειδικού εξοπλισμού (πχ. firewall). 

 Καθημερινή διαχείριση του συστήματος (λήψη backup, housekeeping της Βάσης Δεδομένων, fine 

tuning της Βάσης Δεδομένων, restore του συστήματος όποτε απαιτηθεί κλπ.). 

 Εξασφάλιση και τήρηση κανόνων και πολιτικών ασφάλειας στην πρόσβαση των χρηστών στα 

συστήματα και τον αποκλεισμό κάθε εξωγενούς προσπάθειας για παραβίαση αυτών και εγγύηση 

της ασφάλειας, της προστασίας και του απορρήτου των δεδομένων που αποθηκεύονται. 

 Διασφάλιση της διαθεσιμότητας και της βέλτιστης απόδοσης των συστημάτων (tuning, backup, 

optimization) με κατάλληλες ρυθμίσεις του λογισμικού συστήματος των εξυπηρετητών και του 

λογισμικού υποδομής Oracle DB και Oracle Weblogic Server. Ειδικότερα θα πρέπει να 

πραγματοποιείται τήρηση αντιγράφων ασφαλείας σε ημερήσια βάση.  

 Άμεση αποκατάσταση βλαβών (corrective maintenance) του περιβάλλοντος φιλοξενίας (H/W, 

System S/W, Oracle) από standby Μηχανικό της Αναδόχου Εταιρείας. 
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 Προγραμματισμένες εργασίες συντήρησης (preventative maintenance) του περιβάλλοντος 

φιλοξενίας τουλάχιστον ανά τρεις μήνες (H/W, System S/W, Oracle). 

 

Επίσης ο Ανάδοχος υποχρεούται να εγγυηθεί την ασφάλεια, την προστασία και το απόρρητο των 

δεδομένων που αποθηκεύονται. Τα στοιχεία δεν δημοσιοποιούνται σε κανέναν, παρά μόνο στην 

Αναθέτουσα Αρχή.  

 

Επισημαίνεται ότι σε περίπτωση ανάγκης μετάπτωσης του υφιστάμενου συστήματος σε άλλες υποδομές, 

το σχετικό κόστος θα βαρύνει τον Ανάδοχο, και η διαδικασία της μετάπτωσης δε θα επηρεάσει τη 

λειτουργικότητα και διαθεσιμότητα του συστήματος. Στην περίπτωση αυτή ο Ανάδοχος πρέπει να 

συμπεριλάβει στην τεχνική του προσφορά, πλήρες σχέδιο μετάπτωσης με αναλυτική τεκμηρίωση της 

μεθοδολογίας και διαδικασίας που θα ακολουθήσει.  

 

Γ. Παροχή υπηρεσιών υποστήριξης και συντήρησης 

Περιλαμβάνει τις υπηρεσίες υποστήριξης και συντήρησης του συστήματος ESY.net και Β.Ι. και πιο 

συγκεκριμένα την υλοποίηση των κάτωθι: 

 Άμεση αποκατάσταση προβλημάτων (corrective maintenance) που οφείλονται στο λογισμικό 

εφαρμογών (Bug fixing) από standby Μηχανικό του Αναδόχου. 

 Διενέργεια αναγκαίων προσαρμογών στην εφαρμογή ή σε παραμέτρους λογισμικού (τυποποιημένο 

και εφαρμογές) του συστήματος, για τη συμμόρφωσή του σε αλλαγές του νομικού, θεσμικού και 

διαδικαστικού πλαισίου. 

 Υλοποίηση έκτακτων υποστηρικτικών εργασιών, κατόπιν σχετικής εντολής του Υπουργείου 

Υγείας, που δεν οφείλονται σε κακή χρήση των συστημάτων και δεν μεταβάλουν την 

λειτουργικότητα αυτών (πχ. άνοιγμα περιόδων υποβολής, επαναφορά κωδικών πρόσβασης στα 

συστήματα). Κακή χρήση τεκμαίρεται μόνο υπό την προϋπόθεση ότι ο Ανάδοχος έχει σχεδιάσει 

και παραδώσει στους τελικούς χρήστες αναλυτικές οδηγίες χρήσης των συστημάτων και τυχόν 

επικαιροποιήσεις αυτών, οι οποίες κρίθηκαν αποδεκτές από την Αναθέτουσα αρχή. 

 Υποστήριξη των χρηστών ιδιαίτερα κατά τις περιόδους υποβολής μηνιαίων στοιχείων. 

 Υποστήριξη λειτουργίας υλικού και λογισμικού. 

 Εποπτεία / διαχείριση συστημάτων ασφαλείας. 

 Αντιμετώπιση περιστατικών ασφαλείας. 

 Λειτουργία βλαβοληπτικού κέντρου. 

 Τηλεφωνική υποστήριξη (Helpdesk) στο προσωπικό της Κεντρικής Υπηρεσίας του Υπουργείου 

Υγείας από τεχνικούς του αναδόχου, κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες. Η επικοινωνία 

(τηλεφωνική ή ηλεκτρονική) θα γίνεται με το Αυτοτελές Γραφείο Στατιστικής 

(statistics@yyka.gov.gr) του Υπουργείου Υγείας, που είναι υπεύθυνο για τη συγκέντρωση και 

αποστολή των αιτημάτων και προβλημάτων που ανακύπτουν. 

Πιο συγκεκριμένα, για το Λογισμικό ο Ανάδοχος θα διαθέτει Υπηρεσία Άμεσης Βοήθειας (Help-Desk) 

μέσω τηλεφωνικής Υποστήριξης τις εργάσιμες ημέρες και ώρες της Αναθέτουσας Αρχής (09:00 – 17:00) 

και με παροχή κατάλληλου συστήματος υποστήριξης της Υπηρεσίας του Help-Desk με ηλεκτρονικό τρόπο. 
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Η ανταπόκριση του Αναδόχου σε περίπτωση δυσλειτουργίας δεν θα πρέπει να είναι μεγαλύτερη από 

τέσσερις (4) ώρες από την εμφάνιση της δυσλειτουργίας, διάστημα κατά το οποίο θα ενημερώνει το 

Γραφείο Στατιστικής για την πορεία αποκατάστασης της βλάβης. 

Για δυσλειτουργίες του λογισμικού, που αποτελούν ευθύνη του Αναδόχου, ο μέγιστος αποδεκτός χρόνος 

επίλυσης – αποκατάστασης είναι δύο (2) εργάσιμες ημέρες, εκτός περιπτώσεων πρόκλησης προβλήματος 

που δεν οφείλεται σε υπαιτιότητα του Αναδόχου.  

Για δυσλειτουργίες του συστήματος, που έχουν ως αποτέλεσμα τη μη διαθεσιμότητά του, ο μέγιστος 

αποδεκτός χρόνος επίλυσης – αποκατάστασης της βλάβης είναι μία (1) εργάσιμη ημέρα. 

Τα παραπάνω ισχύουν εφόσον το πρόβλημα ανακοινώθηκε από Δευτέρα μέχρι Παρασκευή στο διάστημα 

από 09:00 μέχρι 17:00 (εξαιρούνται οι επίσημες αργίες). 

 

Δ. Την παροχή τουλάχιστον διακοσίων δεκαπέντε (215) ανθρωποωρών μηχανικών λογισμικού για την 

υλοποίηση επεκτάσεων και βελτιώσεων του συστήματος. 

 

Ο Ανάδοχος θα εξασφαλίσει την διαθεσιμότητα μηχανικών λογισμικού για τουλάχιστον διακόσιες 

δεκαπέντε ανθρωποώρες για την υλοποίηση επεκτάσεων, βελτιώσεων, προσθηκών και πάσης φύσης 

εργασιών εμπλουτισμού της λειτουργικότητας των υφιστάμενων συστημάτων ESY.net και ΒΙ, εφόσον 

προκύψει ανάλογη ανάγκη κατά τη διάρκεια της σύμβασης. 

Η διαδικασία που θα ακολουθείται στην περίπτωση αυτή θα είναι η ακόλουθη: 

 Η Αναθέτουσα Αρχή θα αποστέλλει γραπτό αίτημα περιγράφοντας στο μέγιστο δυνατό βαθμό την 

αιτούμενη επέκταση-βελτίωση. 

 Ο Ανάδοχος θα κάνει εκτίμηση των αναγκαίων ανθρωποωρών και θα υποβάλλει γραπτή προσφορά 

και χρονοδιάγραμμα υλοποίησης. 

 Η Αναθέτουσα Αρχή θα εγκρίνει την προσφορά και το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης της 

αιτούμενης επέκτασης-βελτίωσης. 

 Ο Ανάδοχος θα υλοποιεί την αιτούμενη επέκταση-βελτίωση εντός του εγκεκριμένου 

χρονοδιαγράμματος. 

 

Το παραπάνω θα ακολουθείται εφόσον προκύπτει ανάλογη ανάγκη κατά τη διάρκεια της σύμβασης και 

μέχρι εξαντλήσεως των παρεχόμενων ανθρωποωρών και του διαθέσιμου προϋπολογισμού. 

 

Ο υποψήφιος ανάδοχος θα πρέπει στο φάκελο της τεχνικής προφοράς να υποβάλλει, επί ποινή 

αποκλεισμού, συμπληρωμένο τον παρακάτω πίνακα: 

 

 

 

Α/Α ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΗ 
ΑΠΑΙΤΗ

ΣΗ 

ΑΠΑΝΤΗ

ΣΗ 

ΠΑΡΑΠΟΜ

ΠΗ 

1.  Αριθμός ταυτόχρονων χρηστών του συστήματος 

καταχώρισης δεδομένων 
>=131   

2.  Αριθμός χρηστών του περιβάλλοντος 

Επιχειρηματικής Ευφυΐας, που θα έχουν δικαίωμα 

δημιουργίας αναλύσεων και διάδρασης με το 

περιβάλλον 

>=10   

3.  Αριθμός ταυτόχρονων χρηστών με δικαίωμα 

προβολής των υφιστάμενων αναφορών και 

εξαγωγής τους προς επεξεργασία σε άλλο αρχείο 

>=30   
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Α/Α ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΗ 
ΑΠΑΙΤΗ

ΣΗ 

ΑΠΑΝΤΗ

ΣΗ 

ΠΑΡΑΠΟΜ

ΠΗ 

4.  Νόμιμη αδειοδότηση του λογισμικού υποδομής 

Oracle για τα έτη 2014 και 2015 
ΝΑΙ   

5.  Η νόμιμη αδειοδότηση του λογισμικού υποδομής 

Oracle να περιλαμβάνει και να πληροί όλους τους 

όρους της Ενότητας Α (Υποχρεώσεις Αναδόχου) 

ΝΑΙ   

6.  Παροχή υπηρεσιών φιλοξενίας και διαχείρισης 

του πληροφοριακού συστήματος 

18 

ΜΗΝΕΣ 
  

7.  Οι υπηρεσίες φιλοξενίας και διαχείρισης να 

περιλαμβάνουν το σύνολο των υπηρεσιών της 

Ενότητας Β (Υποχρεώσεις Αναδόχου) 

 

ΝΑΙ   

8.  Σχέδιο μετάπτωσης με αναλυτική περιγραφή και 

τεκμηρίωση της μεθοδολογίας και της 

διαδικασίας μετάπτωσης (εφόσον απαιτείται 

μετάπτωση) 

ΝΑΙ   

9.  
Παροχή υπηρεσιών συντήρησης και υποστήριξης 

του πληροφοριακού συστήματος 

18 

ΜΗΝΕΣ 
  

10.  Οι υπηρεσίες συντήρησης και υποστήριξης θα 

περιλαμβάνουν το σύνολο των υπηρεσιών της 

Ενότητας Γ (Υποχρεώσεις Αναδόχου) 

ΝΑΙ   

11.  Παροχή ανθρωποωρών μηχανικών λογισμικού για 

την υλοποίηση επεκτάσεων και βελτιώσεων του 

συστήματος 

>=215   

12.  Η υλοποίηση των επεκτάσεων και βελτιώσεων 

του συστήματος θα πληροί τους όρους της 

Ενότητας Δ (Υποχρεώσεις Αναδόχου). 

ΝΑΙ   

13.  Ο Ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να παραδώσει 

στην Αναθέτουσα Αρχή το σύνολο του 

λογισμικού που θα αναπτυχθεί μαζί με τα 

δεδομένα, τον πηγαίο κώδικα, την απαραίτητη 

τεκμηρίωση, καθώς επίσης και το δικαίωμα 

ελεύθερης χρήσης αυτού. 

 

ΝΑΙ   

 

 

 

Για την συμπλήρωση του πίνακα συμμόρφωσης ισχύουν τα παρακάτω: 

 

o Στη Στήλη «ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΗ», περιγράφονται αναλυτικά οι αντίστοιχοι τεχνικοί όροι, υποχρεώσεις ή 

επεξηγήσεις για τα οποία θα πρέπει να δοθούν αντίστοιχες απαντήσεις. 

o Αν στη στήλη «ΑΠΑΙΤΗΣΗ» έχει συμπληρωθεί η λέξη «ΝΑΙ», σημαίνει ότι η αντίστοιχη 

προδιαγραφή είναι υποχρεωτική για τον υποψήφιο Ανάδοχο ή αν έχει συμπληρωθεί ένας αριθμός 

σημαίνει υποχρεωτικό αριθμητικό μέγεθος της προδιαγραφής και απαιτεί συμμόρφωση. 

 

o Στη στήλη «ΑΠΑΝΤΗΣΗ» σημειώνεται η απάντηση του Αναδόχου που έχει τη μορφή ΝΑΙ/ΟΧΙ εάν η 

αντίστοιχη προδιαγραφή πληρούται ή όχι από την Προσφορά ή ένα αριθμητικό μέγεθος που δηλώνει 

την ποσότητα του αντίστοιχου χαρακτηριστικού στην Προσφορά. Απλή κατάφαση ή επεξήγηση δεν 

αποτελεί απόδειξη πλήρωσης της προδιαγραφής και η αρμόδια Επιτροπή έχει την υποχρέωση ελέγχου 

και επιβεβαίωσης της πλήρωσης της απαίτησης. 
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o Στη στήλη «ΠΑΡΑΠΟΜΠΗ» θα καταγραφεί η σαφής παραπομπή στην Τεχνική Προσφορά ή σε 

Παράρτημα της Τεχνικής Προσφοράς το οποίο μπορεί να περιλαμβάνει αριθμημένα Τεχνικά Φυλλάδια 

κατασκευαστών, ή αναλυτικές τεχνικές περιγραφές των υπηρεσιών, του εξοπλισμού ή του τρόπου 

διασύνδεσης και λειτουργίας ή αναφορές μεθοδολογίας εγκατάστασης και υποστήριξης κλπ., που κατά 

την κρίση του υποψηφίου Αναδόχου τεκμηριώνουν τα στοιχεία των Πινάκων Συμμόρφωσης.  

o Είναι ιδιαίτερα επιθυμητή η πληρέστερη συμπλήρωση των παραπομπών, οι οποίες πρέπει να είναι κατά 

το δυνατόν συγκεκριμένες (π.χ. Τεχνικό Φυλλάδιο 3, Σελ. 4 Παράγραφος 4, κ.λ.π.).  
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ΜΕΡΟΣ Γ΄ 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 
 

 

Ο υποψήφιος ανάδοχος θα πρέπει στο φάκελο της οικονομικής προφοράς να υποβάλλει, επί ποινή 

αποκλεισμού, συμπληρωμένο τον παρακάτω πίνακα: 

 

 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΤΗΣΙΟ ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΑ 

ΔΥΟ (2) ΕΤΗ 

Α. 

Αδειοδότηση Λογισμού 

Oracle 

2014 2015  

 

 

 

 

  

Β. 

Φιλοξενία 

ΚΟΣΤΟΣ ΑΝΑ ΤΡΙΜΗΝΟ (3ΜΗΝΟ) 

 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΙ ΓΙΑ 

ΤΟΥΣ 18 ΜΗΝΕΣ 

  

 

 

 

Γ. 

Συντήρηση και 

Υποστήριξη 

ΚΟΣΤΟΣ ΑΝΑ ΤΡΙΜΗΝΟ (3ΜΗΝΟ) 

 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΙ ΓΙΑ 

ΤΟΥΣ 18 ΜΗΝΕΣ 

  

 

 

 

Δ.  

Ανθρωποώρες για 

υπηρεσίες επέκτασης – 

τροποποίησης κλπ.  

ΚΟΣΤΟΣ 

ΑΝΘΡΩΠΟΩΡΑΣ 

(α) 

 

 

ΠΛΗΘΟΣ 

ΑΝΘΡΩΠΟΩΡΩΝ(>=215) 

(β) 

 

 

ΣΥΝΟΛΟ  

 

(α)x(β) 

 

 

  

 

 

ΣΥΝΟΛΟ (χωρίς 

ΦΠΑ) 

  

ΦΠΑ  

ΣΥΝΟΛΟ  με ΦΠΑ  

 

 

Αναλυτική περιγραφή των στοιχείων του ανωτέρω Πίνακα: 

 

 

Α. Το ετήσιο κόστος παροχής νόμιμης αδειοδότησης των προαπαιτούμενων για την λειτουργία των 

συστημάτων προϊόντων Oracle για την κάλυψη των ετών 2014 και 2015. 

Β. Το κόστος φιλοξενίας το οποίο θα πρέπει να είναι ισομερώς επιμεριζόμενο ανά τρίμηνο. 

Γ. Το κόστος παροχής υπηρεσιών συντήρησης και υποστήριξης το οποίο θα πρέπει να είναι ισομερώς 

επιμεριζόμενο ανά τρίμηνο. 
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Δ. Το κόστος ανθρωποώρας του μηχανικού λογισμικού για την υλοποίηση των υπηρεσιών επέκτασης – 

τροποποίησης – εμπλουτισμού της υφιστάμενης λειτουργικότητας, την πολιτική χρέωσης της εκτιμώμενης 

ανθρωποπροσπάθειας, καθώς και τη διαδικασία έγκρισης παροχής των εν λόγω υπηρεσιών. 
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(Αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της Διακήρυξης υπ’ αριθ.5/2014) 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  Α΄ 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΑ ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ 

 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 1 

 

         

ΕΓΓΥΗΣΗ ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΣΕ ΕΥΡΩ 

 

ΕΚΔΟΤΗΣ ……………………………………… 

 Ημερομηνία έκδοσης  ………………… 

 

Προς το  « ………………………… » (πλήρη στοιχεία) 

 

Εγγύηση μας υπ’ αριθ. ………………………………. 

για ποσό ΕΥΡΩ ……………………………  

 

Πληροφορηθήκαμε ότι η Εταιρεία (ή η Ένωση Εταιρειών ή Κοινοπραξία ……………………….) οδός  

…………………….. αριθ. ……………. ως Ανάδοχος πρόκειται να συνάψει μαζί σας, ως αγοραστές, 

Σύμβαση, που θα καλύπτει την υλοποίηση του Έργου …………………………..…., συνολικής αξίας 

…………………………… (εκτελούμενη δυνάμει της υπ’ αριθ. 5/2014 Διακήρυξης 

«……………………….») και ότι σύμφωνα με σχετικό όρο στη Σύμβαση αυτή η εταιρεία (ή η Ένωση ή 

Κοινοπραξία) υποχρεούται να καταθέσει εγγύηση καλής εκτέλεσης, ποσού ίσου προς το 10% της 

συμβατικής αξίας των υπηρεσιών δηλαδή για  ΕΥΡΩ …………………….... 

Μετά τα παραπάνω, η Τράπεζα …………………………….. παρέχει την απαιτούμενη εγγύηση υπέρ της 

εταιρείας (ή σε περίπτωση Ένωσης ή Κοινοπραξίας, υπέρ των Εταιρειών 1) …………….…… 

……………………..  και 2) ………………………………………. ατομικά για κάθε μία από αυτές και ως 

αλληλέγγυα και εις ολόκληρον υπόχρεων μεταξύ τους, εκ της ιδιότητάς τους ως μελών της Ένωσης  ή 

Κοινοπραξίας), και εγγυάται προς εσάς με την παρούσα, ανεκκλήτως και ανεπιφυλάκτως, παραιτούμενη 

του δικαιώματος της διαιρέσεως και διζήσεως,  να καταβάλλει μέσα σε τρεις (3) ημέρες, ανεξάρτητα από 

τυχόν αμφισβητήσεις, αντιρρήσεις ή ενστάσεις της εταιρείας και χωρίς έρευνα του βάσιμου ή μη της 

απαίτησής σας, μετά από απλή έγγραφη ειδοποίηση και δήλωσή σας ότι η εταιρεία παρέβη ή παρέλειψε να 

εκπληρώσει οποιοδήποτε όρο της Σύμβασης, κάθε ποσό που θα ορίζετε στη δήλωσή σας και που δεν θα 

ξεπερνά το οριζόμενο στην εγγύηση αυτή. 

 

Σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης, το ποσό της κατάπτωσης υπόκειται σε πάγιο τέλος χαρτόσημου. 

 

Η παρούσα ισχύει μέχρι την ………………………….  

Ο χρόνος ισχύος της εγγύησης αυτής θα παραταθεί εφόσον ζητηθεί από την υπηρεσία σας πριν από την 

ημερομηνία λήξης της.       

Βεβαιώνουμε ότι το ποσό των εγγυήσεων μας, που έχουν δοθεί στο Δημόσιο και τα Νομικά Πρόσωπα 

Δημοσίου Δικαίου,  μαζί με το ποσό της εγγύησης αυτής, δεν υπερβαίνει το όριο των εγγυήσεων που έχει 

καθοριστεί για την Τράπεζα μας.    

       (Εξουσιοδοτημένη υπογραφή) 
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(Αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της Διακήρυξης υπ’ αριθμ.5/2014) 

 

ΣΧΕΔΙΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
 

ΣΥΜΒΑΣΗ υπ΄ αριθμ. ……/2014 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ, ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ, ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΕSY.net KAI B.I. 

 

Στ… ……..…..…..……….., σήμερα ………….     …..…/……/………., μεταξύ των συμβαλλομένων: 

αφενός του ………………..………………………….., που εδρεύει στ…. …………………………… 

(Α.Φ.Μ. ……………….., Δ.Ο.Υ. ………………………),  όπως εκπροσωπείται νόμιμα κατά την 

υπογραφή της παρούσας από τ… …………………………………………………………………., το οποίο 

θα αποκαλείται στο εξής «Αναθέτουσα Αρχή»   και 

αφετέρου της ………….. εταιρείας με την επωνυμία …….…………………………………. (Α.Φ.Μ. 

…………………, Δ.Ο.Υ. ………………..)  [ή, ενδεχομένως,  της ένωσης ή κοινοπραξίας των εταιρειών α) 

……………………….., β) …………………….. κ.λ.π.] που εδρεύει στ…  ………………………. (οδός 

……………… αριθ. …,), όπως εκπροσωπείται νόμιμα κατά την υπογραφή της παρούσας από τ... 

…………………….., η οποία θα αποκαλείται στο εξής χάριν συντομίας «Ανάδοχος»,  

 

Λαμβάνοντας υπόψη : 

1) Την υπ’ αριθμ.5/2014 Διακήρυξη της Αναθέτουσας Αρχής «Πρόχειρος Μειοδοτικός Διαγωνισμός για 

την ανάθεση υπηρεσιών φιλοξενίας, υποστήριξης, συντήρησης και βελτίωσης του Συστήματος ESY.net και 

B.I.»  

2) Την με Αρ.Πρωτ. Β3.α/οικ.24869/19-03-2014 Απόφαση της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών με 

θέμα «Ανάληψη και δέσμευση ποσού ύψους 35.400,00€ για το τρέχον έτος και προέγκριση ανάληψης 

υποχρέωσης 38.400,00 € για το οικ.έτος 2015, από τον ΚΑΕ 0819 του Φορέα 110», η οποία καταχωρήθηκε 

στο Βιβλίο Εγκρίσεων και Εντολών Πληρωμής του Υπουργείου με α/α 29560. 

 

3) Την από …/…/……. και με αριθμ. Πρωτ. …….//…..-….-……. προσφορά του Αναδόχου, που 

υποβλήθηκε στο πλαίσιο του διαγωνισμού της προαναφερόμενης Διακήρυξης. 

4) Την υπ΄ αριθμ………//……-……-…… Απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής, με την οποία κατακυρώθηκε 

το αποτέλεσμα του διαγωνισμού της προαναφερόμενης Διακήρυξης στον Ανάδοχο, κατόπιν σχετικής 

γνωμοδότησης της Επιτροπής Διενέργειας και Αξιολόγησης των αποτελεσμάτων του Διαγωνισμού  

5) Την υπ’αριθμ………..//…..-…..-…… Ανακοίνωση Κατακύρωσης προς ……………………… 

                                       

ΣΥΝΟΜΟΛΟΓΟΥΝ, ΣΥΜΦΩΝΟΥΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΠΟΔΕΧΟΝΤΑΙ τα εξής: 

 

ΆΡΘΡO 1 

Γενικοί Όροι  

 

1.1.     Ο Ανάδοχος οφείλει να εκτελεί τις απορρέουσες από τη Σύμβαση υποχρεώσεις του με τη δέουσα 

προσοχή και επιμέλεια, σύμφωνα με τις αρχές της καλής πίστης και των συναλλακτικών ηθών.  

 

 

ΑΔΑ: ΒΙΞΡΘ-Λ7Δ



 

 

41 

 

ΑΡΘΡΟ 2 

Αντικείμενο της Σύμβασης 

 

2.1   Στα πλαίσια του παρόντος έργου ο Ανάδοχος αναλαμβάνει:  

1. Την εξασφάλιση της νόμιμης αδειοδότησης του λογισμικού υποδομής Oracle για τα έτη 2014 και 

2015 (term license). 

2. Την παροχή υπηρεσιών φιλοξενίας των πληροφοριακών συστημάτων ESY.Net και Διαχείρισης 

Επιχειρηματικής Ευφυΐας (ΒΙ) σε υποδομές αποκλειστικής χρήσης (dedicated hosting) και 

αρχιτεκτονική που να εξασφαλίζει την υψηλή διαθεσιμότητα αυτών και την ασφάλεια των 

δεδομένων.  

3. Την παροχή υπηρεσιών υποστήριξης και συντήρησης του συστήματος για την αποκατάσταση των 

προβλημάτων και την διενέργεια των αναγκαίων προσαρμογών σε αυτό. 

4. Την παροχή τουλάχιστον διακοσίων δεκαπέντε (215) ανθρωποωρών μηχανικών λογισμικού για την 

υλοποίηση επεκτάσεων και βελτιώσεων του συστήματος. 

 

             Η Σύμβαση περιλαμβάνει το σύνολο των συμφωνηθέντων μεταξύ των συμβαλλομένων μερών 

καθώς και τους όρους και προϋποθέσεις για την υλοποίηση του έργου και κατισχύει κάθε άλλου 

εγγράφου. 

             Συμπληρωματικά εφαρμόζονται τα προβλεπόμενα στην Απόφαση Κατακύρωσης του έργου στον 

Ανάδοχο, στην Διακήρυξη και στην προσφορά του Αναδόχου.  

2.2  Η υποβληθείσα από τον Ανάδοχο προσφορά, κατά τα σημεία που δεν καλύπτεται από την παρούσα 

Σύμβαση, είναι δεσμευτική για τον Ανάδοχο και επ’ωφελεία της Αναθέτουσας Αρχής. 

 

ΑΡΘΡΟ 3 

Χρόνος και τόπος παράδοσης του έργου 

 

Ο Ανάδοχος υποχρεούται να παράσχει τις ανατιθέμενες υπηρεσίες, από την υπογραφή της σχετικής Σύμβασης, 

ακολουθώντας το παρακάτω χρονοδιάγραμμα. 

 

 

Φάσεις του έργου Χρονική Διάρκεια 

1.Εξασφάλιση νόμιμης αδειοδότησης του 

λογισμικού υποδομής Oracle 

- για τις άδειες του 2014: με την 

υπογραφή της σύμβασης 

- για τις άδειες του 2015: τον πρώτο 

μήνα του σχετικού ημερολογιακού 

έτους 

2. Παροχή υπηρεσιών φιλοξενίας και διαχείρισης 18 ΜΗΝΕΣ  

3. Παροχή υπηρεσιών υποστήριξης και 

συντήρησης 

18 ΜΗΝΕΣ  

4. Υλοποίηση επεκτάσεων και βελτιώσεων του 

συστήματος με ανάλωση του ζητούμενου 

αριθμού ανθρωποωρών 

       18  ΜΗΝΕΣ 
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Φάσεις 
2014 2015 

Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 

1 X                 X                  

2 Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ 

3 Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ 

4 Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ Χ 

 

Ως τόπος παράδοσης των ανατιθέμενων υπηρεσιών ορίζεται η Κεντρική Υπηρεσία του Υπουργείου Υγείας, 

που βρίσκεται στην οδό Αριστοτέλους 17-19, στην Αθήνα, Τ.Κ. 10187. 

 

 

ΑΡΘΡΟ   4 

Υποχρεώσεις του Αναδόχου 

Ο Ανάδοχος, οι συνεργάτες και τα στελέχη του ή/και τα μέλη της ένωσης της Αναδόχου εταιρείας 

ευθύνονται απέναντι στη Αναθέτουσα Αρχή εις ολόκληρον για κάθε υποχρέωση που απορρέει από τη 

Σύμβαση αυτή ή το Νόμο. 

 

ΑΡΘΡΟ 5 

Ειδικές Υποχρεώσεις του Αναδόχου 

 

Α. Εξασφάλιση της νόμιμης αδειοδότησης του λογισμικού υποδομής Oracle για τα έτη 2014 και 2015 

(term license) 

Περιλαμβάνει την αγορά και διάθεση των απαραίτητων για τη λειτουργία του ESY.net και B.I. αδειών 

λογισμικού ORACLE. Πιο συγκεκριμένα, ο Ανάδοχος αναλαμβάνει την εξασφάλιση της νόμιμης 

αδειοδότησης για τα έτη 2014 και 2015 των παρακάτω: 

 Oracle DB Server Standard Edition One (1 CPU License) 

 Oracle Weblogic Server Standard Edition (1 CPU License) 

 Oracle BI Standard Edition One (10 Named Users Plus License). Οι εν λόγω άδειες παρέχουν 

στους χρήστες την δυνατότητα δημιουργίας και επεξεργασίας αναφορών. 

Επισημαίνεται ότι η πρόσβαση στο σύστημα Β.Ι. με δικαίωμα προβολής των υφιστάμενων αναφορών και 

εξαγωγής τους προς επεξεργασία σε άλλο αρχείο θα είναι εφικτή για τουλάχιστον τριάντα (30) χρήστες. 

 

Β. Παροχή υπηρεσιών φιλοξενίας και διαχείρισης 

Περιλαμβάνει τη φιλοξενία του συστήματος ESY.net και B.I. σε περιβάλλον αποκλειστικής χρήσης 

(dedicated hosting) για το Υπουργείο Υγείας και χρήση πολυεπίπεδης αρχιτεκτονικής (n-tier client server). 

Η υποδομή στην οποία θα φιλοξενηθεί το σύστημα, θα είναι ένα Oracle-cloud περιβάλλον αποκλειστικής 

χρήσης που θα περιλαμβάνει κατ’ ελάχιστον δύο εξυπηρετητές ώστε να εξασφαλίζεται η υψηλή απόδοση 

και διαθεσιμότητα του συστήματος, καθώς και λογισμικά συστημάτων, λογισμικό backup, UPS. 

Σημειώνεται ότι η διατιθέμενη υποδομή (υλικό και λογισμικό) θα πρέπει να επαρκεί από πλευράς απόδοσης 
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για τη λειτουργία του συστήματος για όλη τη διάρκεια της σύμβασης (με τον υφιστάμενο αριθμό χρηστών 

των Μ.Υ., των Υ.ΠΕ και της κεντρικής υπηρεσίας του Υπουργείου). Επιπλέον, οι εξυπηρετητές που θα 

διατεθούν για τη φιλοξενία θα είναι 2-way με 1 CPU κατ’ ελάχιστον και θα παρέχουν δυνατότητα 

αναβάθμισης εφόσον απαιτηθεί. Παράλληλα, οι παρεχόμενες υποδομές θα εξασφαλίζουν την απαιτούμενη 

επεξεργαστική ισχύ, τη μνήμη και το χώρο αποθήκευσης δεδομένων για την εύρυθμη λειτουργία του 

συστήματος για δύο (2) τουλάχιστον χρόνια ενώ θα  έχουν τη δυνατότητα περαιτέρω επέκτασης εφόσον οι 

ανάγκες το απαιτήσουν. 

Στο πλαίσιο αυτό, περιλαμβάνονται οι παρακάτω υπηρεσίες: 

 Φιλοξενία του συστήματος στις υποδομές του. 

 Προστασία του συστήματος από μη εξουσιοδοτημένη πρόσβαση με διαμόρφωση κατάλληλης 

φυσικής αρχιτεκτονικής (ζώνες πρόσβασης) και χρήση ειδικού εξοπλισμού (πχ. firewall). 

 Καθημερινή διαχείριση του συστήματος (λήψη backup, housekeeping της Βάσης Δεδομένων, fine 

tuning της Βάσης Δεδομένων, restore του συστήματος όποτε απαιτηθεί κλπ.). 

 Εξασφάλιση και τήρηση κανόνων και πολιτικών ασφάλειας στην πρόσβαση των χρηστών στα 

συστήματα και τον αποκλεισμό κάθε εξωγενούς προσπάθειας για παραβίαση αυτών και εγγύηση 

της ασφάλειας, της προστασίας και του απορρήτου των δεδομένων που αποθηκεύονται. 

 Διασφάλιση της διαθεσιμότητας και της βέλτιστης απόδοσης των συστημάτων (tuning, backup, 

optimization) με κατάλληλες ρυθμίσεις του λογισμικού συστήματος των εξυπηρετητών και του 

λογισμικού υποδομής Oracle DB και Oracle Weblogic Server. Ειδικότερα θα πρέπει να 

πραγματοποιείται τήρηση αντιγράφων ασφαλείας σε ημερήσια βάση.  

 Άμεση αποκατάσταση βλαβών (corrective maintenance) του περιβάλλοντος φιλοξενίας (H/W, 

System S/W, Oracle) από standby Μηχανικό της Αναδόχου Εταιρείας. 

 Προγραμματισμένες εργασίες συντήρησης (preventative maintenance) του περιβάλλοντος 

φιλοξενίας τουλάχιστον ανά τρεις μήνες (H/W, System S/W, Oracle). 

  

Επίσης ο Ανάδοχος υποχρεούται να εγγυηθεί την ασφάλεια, την προστασία και το απόρρητο των 

δεδομένων που αποθηκεύονται. Τα στοιχεία δεν δημοσιοποιούνται σε κανέναν, παρά μόνο στην 

Αναθέτουσα Αρχή.  

Επισημαίνεται ότι σε περίπτωση ανάγκης μετάπτωσης του υφιστάμενου συστήματος σε άλλες υποδομές, το 

σχετικό κόστος θα βαρύνει τον Ανάδοχο, και η διαδικασία της μετάπτωσης δε θα επηρεάσει τη 

λειτουργικότητα και διαθεσιμότητα του συστήματος. Στην περίπτωση αυτή ο Ανάδοχος πρέπει να 

συμπεριλάβει στην τεχνική του προσφορά, πλήρες σχέδιο μετάπτωσης με αναλυτική τεκμηρίωση της 

μεθοδολογίας και διαδικασίας που θα ακολουθήσει.  

 

Γ. Παροχή υπηρεσιών υποστήριξης και συντήρησης 

Περιλαμβάνει τις υπηρεσίες υποστήριξης και συντήρησης του συστήματος ESY.net και Β.Ι. και πιο 

συγκεκριμένα την υλοποίηση των κάτωθι: 

 Άμεση αποκατάσταση προβλημάτων (corrective maintenance) που οφείλονται στο λογισμικό 

εφαρμογών (Bug fixing) από standby Μηχανικό του Αναδόχου. 
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 Διενέργεια αναγκαίων προσαρμογών στην εφαρμογή ή σε παραμέτρους λογισμικού (τυποποιημένο 

και εφαρμογές) του συστήματος, για τη συμμόρφωσή του σε αλλαγές του νομικού, θεσμικού και 

διαδικαστικού πλαισίου. 

 Υλοποίηση έκτακτων υποστηρικτικών εργασιών, κατόπιν σχετικής εντολής του Υπουργείου 

Υγείας, που δεν οφείλονται σε κακή χρήση των συστημάτων και δεν μεταβάλουν την 

λειτουργικότητα αυτών (πχ. άνοιγμα περιόδων υποβολής, επαναφορά κωδικών πρόσβασης στα 

συστήματα). Κακή χρήση τεκμαίρεται μόνο υπό την προϋπόθεση ότι ο Ανάδοχος έχει σχεδιάσει 

και παραδώσει στους τελικούς χρήστες αναλυτικές οδηγίες χρήσης των συστημάτων και τυχόν 

επικαιροποιήσεις αυτών, οι οποίες κρίθηκαν αποδεκτές από την Αναθέτουσα αρχή. 

 Υποστήριξη των χρηστών ιδιαίτερα κατά τις περιόδους υποβολής μηνιαίων στοιχείων. 

 Υποστήριξη λειτουργίας υλικού και λογισμικού. 

 Εποπτεία / διαχείριση συστημάτων ασφαλείας. 

 Αντιμετώπιση περιστατικών ασφαλείας. 

 Λειτουργία βλαβοληπτικού κέντρου. 

 Τηλεφωνική υποστήριξη (Helpdesk) στο προσωπικό της Κεντρικής Υπηρεσίας του Υπουργείου 

Υγείας από τεχνικούς του αναδόχου, κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες. Η επικοινωνία 

(τηλεφωνική ή ηλεκτρονική) θα γίνεται με το Αυτοτελές Γραφείο Στατιστικής 

(statistics@yyka.gov.gr) του Υπουργείου Υγείας, που είναι υπεύθυνο για τη συγκέντρωση και 

αποστολή των αιτημάτων και προβλημάτων που ανακύπτουν. 

 

Πιο συγκεκριμένα, για το Λογισμικό ο Ανάδοχος θα διαθέτει Υπηρεσία Άμεσης Βοήθειας (Help-Desk) 

μέσω τηλεφωνικής Υποστήριξης τις εργάσιμες ημέρες και ώρες της Αναθέτουσας Αρχής (09:00 – 17:00) 

και με παροχή κατάλληλου συστήματος υποστήριξης της Υπηρεσίας του Help-Desk με ηλεκτρονικό τρόπο. 

Η ανταπόκριση του Αναδόχου σε περίπτωση δυσλειτουργίας δεν θα πρέπει να είναι μεγαλύτερη από 

τέσσερις (4) ώρες από την εμφάνιση της δυσλειτουργίας, διάστημα κατά το οποίο θα ενημερώνει το 

Γραφείο Στατιστικής για την πορεία αποκατάστασης της βλάβης. 

Για δυσλειτουργίες του λογισμικού, που αποτελούν ευθύνη του Αναδόχου, ο μέγιστος αποδεκτός χρόνος 

επίλυσης – αποκατάστασης είναι δύο (2) εργάσιμες ημέρες, εκτός περιπτώσεων πρόκλησης προβλήματος 

που δεν οφείλεται σε υπαιτιότητα του Αναδόχου.  

Για δυσλειτουργίες του συστήματος, που έχουν ως αποτέλεσμα τη μη διαθεσιμότητά του, ο μέγιστος 

αποδεκτός χρόνος επίλυσης – αποκατάστασης της βλάβης είναι μία (1) εργάσιμη ημέρα. 

Τα παραπάνω ισχύουν εφόσον το πρόβλημα ανακοινώθηκε από Δευτέρα μέχρι Παρασκευή στο διάστημα 

από 09:00 μέχρι 17:00 (εξαιρούνται οι επίσημες αργίες). 

 

Δ. Την παροχή τουλάχιστον διακοσίων δεκαπέντε (215) ανθρωποωρών μηχανικών λογισμικού για την 

υλοποίηση επεκτάσεων και βελτιώσεων του συστήματος. 

Ο Ανάδοχος θα εξασφαλίσει την διαθεσιμότητα μηχανικών λογισμικού για τουλάχιστον διακόσιες 

δεκαπέντε ανθρωποώρες για την υλοποίηση επεκτάσεων, βελτιώσεων, προσθηκών και πάσης φύσης 

εργασιών εμπλουτισμού της λειτουργικότητας των υφιστάμενων συστημάτων ESY.net και ΒΙ, εφόσον 

προκύψει ανάλογη ανάγκη κατά τη διάρκεια της σύμβασης. 
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Η διαδικασία που θα ακολουθείται στην περίπτωση αυτή θα είναι η ακόλουθη: 

 Η Αναθέτουσα Αρχή θα αποστέλλει γραπτό αίτημα περιγράφοντας στο μέγιστο δυνατό βαθμό την 

αιτούμενη επέκταση-βελτίωση. 

 Ο Ανάδοχος θα κάνει εκτίμηση των αναγκαίων ανθρωποωρών και θα υποβάλλει γραπτή προσφορά 

και χρονοδιάγραμμα υλοποίησης. 

 Η Αναθέτουσα Αρχή θα εγκρίνει την προσφορά και το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης της 

αιτούμενης επέκτασης-βελτίωσης. 

 Ο Ανάδοχος θα υλοποιεί την αιτούμενη επέκταση-βελτίωση εντός του εγκεκριμένου 

χρονοδιαγράμματος. 

 

Το παραπάνω θα ακολουθείται εφόσον προκύπτει ανάλογη ανάγκη κατά τη διάρκεια της σύμβασης και 

μέχρι εξαντλήσεως των παρεχόμενων ανθρωποωρών και του διαθέσιμου προϋπολογισμού. 

 

 

ΑΡΘΡΟ    6 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ   ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

 

Οι ανατιθέμενες υπηρεσίες περιγράφονται στον κάτωθι πίνακα: 

  

Α/Α ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΗ 
ΑΠΑΙΤΗ

ΣΗ 

ΑΠΑΝΤΗ

ΣΗ 

ΠΑΡΑΠΟΜ

ΠΗ 

1.  Αριθμός ταυτόχρονων χρηστών του συστήματος 

καταχώρισης δεδομένων 
>=131   

2.  Αριθμός χρηστών του περιβάλλοντος 

Επιχειρηματικής Ευφυΐας, που θα έχουν δικαίωμα 

δημιουργίας αναλύσεων και διάδρασης με το 

περιβάλλον 

>=10   

3.  Αριθμός ταυτόχρονων χρηστών με δικαίωμα 

προβολής των υφιστάμενων αναφορών και 

εξαγωγής τους προς επεξεργασία σε άλλο αρχείο 

>=30   

4.  Νόμιμη αδειοδότηση του λογισμικού υποδομής 

Oracle για τα έτη 2014 και 2015 
ΝΑΙ   

5.  Η νόμιμη αδειοδότηση του λογισμικού υποδομής 

Oracle να περιλαμβάνει και να πληροί όλους τους 

όρους της Ενότητας Α (Υποχρεώσεις Αναδόχου) 

ΝΑΙ   

6.  Παροχή υπηρεσιών φιλοξενίας και διαχείρισης 

του πληροφοριακού συστήματος 

18 

ΜΗΝΕΣ 
  

7.  Οι υπηρεσίες φιλοξενίας και διαχείρισης να 

περιλαμβάνουν το σύνολο των υπηρεσιών της 

Ενότητας Β (Υποχρεώσεις Αναδόχου) 

 

ΝΑΙ   

8.  Σχέδιο μετάπτωσης με αναλυτική περιγραφή και 

τεκμηρίωση της μεθοδολογίας και της 

διαδικασίας μετάπτωσης (εφόσον απαιτείται 

μετάπτωση) 

ΝΑΙ   
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Α/Α ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΗ 
ΑΠΑΙΤΗ

ΣΗ 

ΑΠΑΝΤΗ

ΣΗ 

ΠΑΡΑΠΟΜ

ΠΗ 

9.  
Παροχή υπηρεσιών συντήρησης και υποστήριξης 

του πληροφοριακού συστήματος 

18 

ΜΗΝΕΣ 
  

10.  Οι υπηρεσίες συντήρησης και υποστήριξης θα 

περιλαμβάνουν το σύνολο των υπηρεσιών της 

Ενότητας Γ (Υποχρεώσεις Αναδόχου) 

ΝΑΙ   

11.  Παροχή ανθρωποωρών μηχανικών λογισμικού για 

την υλοποίηση επεκτάσεων και βελτιώσεων του 

συστήματος 

>=215   

12.  Η υλοποίηση των επεκτάσεων και βελτιώσεων 

του συστήματος θα πληροί τους όρους της 

Ενότητας Δ (Υποχρεώσεις Αναδόχου). 

ΝΑΙ   

13.  Ο Ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να παραδώσει 

στην Αναθέτουσα Αρχή το σύνολο του 

λογισμικού που θα αναπτυχθεί μαζί με τα 

δεδομένα, τον πηγαίο κώδικα, την απαραίτητη 

τεκμηρίωση, καθώς επίσης και το δικαίωμα 

ελεύθερης χρήσης αυτού. 

 

ΝΑΙ   

 

 

 

ΑΡΘΡΟ  7 

Παραλαβή και παρακολούθηση έργου  

Η παραλαβή και παρακολούθηση του έργου θα γίνει από την αρμόδια Επιτροπή Παρακολούθησης και 

Παραλαβής.  

 

ΑΡΘΡΟ 8 

Προϋποθέσεις και διαδικασία παρακολούθησης και παραλαβής 

 

8.1.   Μετά την εμπρόθεσμη παροχή των αναφερόμενων στο άρθρο 5 και 6 της παρούσας υπηρεσιών από 

τον Ανάδοχο, η Επιτροπή εξετάζει την ποσότητα και την  ποιότητα αυτών.  

8.2.    Όσον αφορά στην απόρριψη συμβατικών υλικών και την αντικατάσταση αυτών ισχύουν οι διατάξεις 

του άρθρου 33 του Π.Δ. 118/2007 καθώς και τα όσα προβλέπονται στην παρούσα.   

8.3.    Η Επιτροπή Παραλαβής σε περίπτωση καλής εκτέλεσης θα συντάσσει σχετικό Πρωτόκολλο 

Παραλαβής, κατόπιν ποσοτικού και ποιοτικού ελέγχου, εντός δέκα (10) ημερών από την ημερομηνία 

παραδόσεως, στο οποίο θα εισηγείται την πληρωμή του Αναδόχου  σύμφωνα με τους όρους της παρούσας 

Δ/ξης. Σε αντίθετη περίπτωση η επιβολή των νομίμων κυρώσεων (άρθρα 32 και 34 του ΠΔ 118/07) θα 

διερευνηθεί από την αρμόδια Επιτροπή, η οποία θα εισηγηθεί σχετικά στην Αναθέτουσα Αρχή.     

 

 

ΑΡΘΡΟ 9 

Αμοιβή του Αναδόχου – Τρόπος Πληρωμής  
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9.1. Η συνολική δαπάνη για την υλοποίηση της προμήθειας θα ανέλθει στο ποσό των Ευρώ 

…………………………………….. (………….,……Ευρώ),  πλέον ΦΠΑ …..% Ευρώ (……..,……€), 

όλων των νομίμων φόρων και των κρατήσεων υπέρ τρίτων, ήτοι συνολικά …………………….Ευρώ 

(…………,……€),  και θα βαρύνει τις πιστώσεις του προϋπολογισμού του Υπουργείου Φ.15-110-Κ.Α.Ε 

0819. 

 

Ο Ανάδοχος επιβαρύνεται με τις κατωτέρω κρατήσεις:  

α) 3% υπέρ Μ.Τ.Π.Υ. (επί της καθαρής αξίας δηλ. χωρίς ΦΠΑ) , επ’αυτού  

β) χαρτόσημο 2%, επ’αυτού  

γ) ΟΓΑ χαρτοσήμου 20%  

δ) φόρος εισοδήματος 4% για τα είδη και 8% για τις υπηρεσίες, επί της καθαρής αξίας μετά την αφαίρεση 

των κρατήσεων. (άρθρο 55 παρ.1, εδ. στ’, Ν.2238/1994, ΦΕΚ151 /Α/94 και άρθρο 24 Ν.2198/94 (ΦΕΚ 

43/Α/94) καθώς και  

ε) 0,10% η οποία υπολογίζεται επί της αξίας, εκτός ΦΠΑ, της αρχικής, καθώς και κάθε συμπληρωματικής 

Σύμβασης, για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 

Συμβάσεων επ’αυτής χαρτόσημο 3% και επ’αυτού εισφορά υπέρ ΟΓΑ 20%  

 

9.2. Οι πληρωμές θα πραγματοποιηθούν σε ευρώ (€), με την προσκόμιση των νόμιμων δικαιολογητικών 

που προβλέπονται από τις ισχύουσες διατάξεις, κατά τον χρόνο πληρωμής. 

 

Κατά τα λοιπά ισχύει το άρθρο 35 του ΠΔ 118/2007.  

 

Η πληρωμή του Αναδόχου θα γίνει τμηματικά, μετά την οριστική ποσοτική και ποιοτική παραλαβή των 

ανατιθέμενων υπηρεσιών και την έγκρισή τους από την αρμόδια Επιτροπή Παρακολούθησης και 

Παραλαβής, ως κάτωθι: 

 

 Κόστος Αδειών Λογισμικού Oracle (Φάση 1) 

Στο τέλος του πρώτου συμβατικού τριμήνου και με την οριστική παραλαβή των αδειών του 2014 από την 

αρμόδια επιτροπή, η Α.Α. υποχρεούται να καταβάλει το αντίστοιχο ποσό.  

Στο τέλος του πρώτου ημερολογιακού τριμήνου του 2015 και με την οριστική παραλαβή των αδειών του 

έτους αυτού από την αρμόδια επιτροπή, η Α.Α. υποχρεούται να καταβάλει το αντίστοιχο ποσό. 

 Υπηρεσίες Φιλοξενίας και Διαχείρισης (Φάση 2) 

Στο τέλος κάθε συμβατικού τριμήνου και  με την οριστική παραλαβή των εν λόγω υπηρεσιών από την 

αρμόδια επιτροπή, η Α.Α. υποχρεούται να καταβάλει το αντίστοιχο ποσό. 

 Υπηρεσίες Υποστήριξης και Συντήρησης (Φάση 3) 

Στο τέλος κάθε συμβατικού τριμήνου και με την οριστική παραλαβή των εν λόγω υπηρεσιών από την 

αρμόδια επιτροπή, η Α.Α. υποχρεούται να καταβάλει το αντίστοιχο ποσό. 

 Υλοποίηση επεκτάσεων και βελτιώσεων στο σύστημα (Φάση 4) 

Στο τέλος κάθε συμβατικού τριμήνου και με την οριστική παραλαβή από την αρμόδια επιτροπή των 

επεκτάσεων-βελτιώσεων που υλοποιήθηκαν στο τρίμηνο αυτό, η Α.Α. υποχρεούται να καταβάλει το ποσό 

που αντιστοιχεί στις αναλωθείσες ανθρωποώρες. 
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Στο τίμημα περιλαμβάνονται όλες οι απαραίτητες αμοιβές και δαπάνες για την εκτέλεση του έργου χωρίς 

καμία περαιτέρω επιβάρυνση της Αναθέτουσας Αρχής έστω και εξ επιγενόμενης αιτίας.  

Δεν προβλέπεται αναπροσαρμογή της αμοιβής του Αναδόχου κατά τη διάρκεια εκτέλεσης του έργου που 

θα αναλάβει σύμφωνα με την σχετική Σύμβαση.  

 

 

9.3. Ο Ανάδοχος αναλαμβάνει την εκτέλεση της Σύμβασης θεωρώντας το συμβατικό αντάλλαγμα επαρκές, 

νόμιμο και εύλογο για την εκτέλεση του αντικειμένου της παρούσας μετά από συνολική έρευνα που 

πραγματοποίησε πριν την κατάθεση της προσφοράς του. Στο τίμημα περιλαμβάνονται όλες οι απαραίτητες 

αμοιβές και δαπάνες για την εκτέλεση του έργου χωρίς καμία περαιτέρω επιβάρυνση της Αναθέτουσας 

Αρχής έστω και εξ επιγενόμενης αιτίας.  

9.4. Δεν προβλέπεται αναπροσαρμογή της αμοιβής του Αναδόχου κατά τη διάρκεια εκτέλεσης του έργου 

που θα αναλάβει σύμφωνα με την σχετική Σύμβαση. Ο Ανάδοχος επιβαρύνεται με κάθε νόμιμη 

ασφαλιστική εισφορά και κράτηση υπέρ νομικών προσώπων ή άλλων οργανισμών, η οποία, κατά νόμο, 

βαρύνει τον Ανάδοχο.  

           

  

ΑΡΘΡΟ 10 

Εγγυήσεις 

 

10.1.   Προς εξασφάλιση της Αναθέτουσας Αρχής, για την καλή εκτέλεση των όρων της Σύμβασης, ο 

Ανάδοχος κατέθεσε την με αριθμό …………………………. εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης των 

όρων της Σύμβασης, ποσού ……………………… Ευρώ (………………… €), που αντιπροσωπεύει  

ποσοστό 10% της συνολικής συμβατικής αξίας, χωρίς τον Φ.Π.Α.  

10.2   Η εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης επιστρέφεται στον Ανάδοχο μετά την οριστική ποσοτική και 

ποιοτική παραλαβή των υπό προμήθεια ειδών της παρούσας Σύμβασης και εφ’ όσον δεν εκκρεμεί 

οποιαδήποτε αξίωσή της.  

 

ΑΡΘΡΟ 11 

 

Η Αναθέτουσα Αρχή απαλλάσσεται από κάθε ευθύνη που δεν προβλέπεται στην παρούσα Σύμβαση. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 12 

Κυρώσεις σε βάρος του Αναδόχου 

 

Σε περιπτώσεις καθυστερήσεων ως προς τις συμφωνημένες ημερομηνίες παράδοσης των υπηρεσιών-ειδών 

και για λόγους που οφείλονται στον Ανάδοχο, καθώς και σε περιπτώσεις που τα ανωτέρω δεν υλοποιούνται 

σύμφωνα με τους όρους της Σύμβασης που θα υπογραφεί, ισχύουν οι διατάξεις του άρθρου 32 του Π.Δ. 

118/2007. 

 Για την απόρριψη συμβατικών υλικών και την αντικατάσταση αυτών ισχύουν οι διατάξεις του άρθρου 33 

του Π.Δ. 118/2007 καθώς και τα όσα προβλέπονται στην παρούσα.   

Οι ποινικές ρήτρες μπορούν να εισπραχθούν είτε με παρακράτηση από την αμοιβή του Αναδόχου ή και 

κατάπτωση της Εγγυητικής Επιστολής καλής εκτέλεσης. 
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Σε περίπτωση Ένωσης ή Κοινοπραξίας οι ως ανωτέρω ποινικές ρήτρες και τόκοι επιβάλλονται αναλογικά 

σε όλα τα μέλη της Ένωσης ή Κοινοπραξίας. 

Κατά τα λοιπά, στov Ανάδοχο πoυ κηρύσσεται έκπτωτος από τηv κατακύρωση, την ανάθεση ή τη 

Σύμβαση, επιβάλλovται με απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής, ύστερα από γvωμoδότηση τoυ αρμoδίoυ 

oργάvoυ, τo oπoίo υποχρεωτικά καλεί τov εvδιαφερόμεvo πρoς παροχή εξηγήσεων, αθροιστικά ή 

διαζευκτικά, oι κυρώσεις που προβλέπονται στο άρθρο 34 παρ. 5 του Π.Δ. 118/2007. 

 

 

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 13 

Καταγγελία – Λύση Σύμβασης  

13.1 Σε περίπτωση που η Αναθέτουσα Αρχή διαπιστώσει μη προσήκουσα εκπλήρωση των υποχρεώσεων 

του Αναδόχου επισημαίνει τούτο εγγράφως και αναλυτικώς σε αυτόν και τάσσει εύλογη προθεσμία, η 

οποία δεν μπορεί να είναι κατώτερη των δέκα πέντε (15) ημερών για να επανορθώσει τις τυχόν παραλήψεις 

του και να εκπληρώσει προσηκόντως τις υποχρεώσεις του. Ο Ανάδοχος μέσα στην προθεσμία αυτή 

υποχρεούται είτε να συμμορφωθεί με τις υποδείξεις αυτές, είτε να διατυπώσει τις αντιρρήσεις του, στις 

οποίες η Αναθέτουσα Αρχή οφείλει να απαντήσει εντός της αυτής ως άνω προθεσμίας. 

Στην περίπτωση που η προθεσμία παρέλθει άπρακτη ή ο Ανάδοχος δε συμμορφωθεί με τις τελικές 

υποδείξεις της Αναθέτουσας Αρχής με απόφασή της αφενός διακόπτεται η χρηματοδότηση του έργου  πλην 

των ήδη παραληφθέντων τμημάτων του και αφ’ ετέρου η Αναθέτουσα Αρχή κηρύσσει τον Ανάδοχο 

έκπτωτο. Η απόφαση περί εκπτώσεως θα πρέπει να γνωστοποιηθεί στον Ανάδοχο εντός 30 ημερών από την 

λήψη της. Με την έκπτωση καταπίπτει η εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης.  

13.2  Ο Ανάδοχος δικαιούται να καταγγείλει την παρούσα με προηγούμενη γραπτή ειδοποίηση τριάντα (30) 

ημερολογιακών ημερών, σε περίπτωση που η Αναθέτουσα Αρχή παραβιάσει οποιονδήποτε όρο αυτής και 

δεν έχει αποκαταστήσει την εν λόγω παράβαση μέσα σε τριάντα (30) ημερολογιακές ημέρες από την 

παραλαβή της σχετικής γραπτής ειδοποίησης του Αναδόχου. 

13.3 Σε περίπτωση λύσης ή καταγγελίας της Σύμβασης, ο Ανάδοχοςς: 

α. Είναι υποχρεωμένος να παραδώσει στην Αναθέτουσα Αρχή όλα τα στοιχεία που έχει στη διάθεσή του. 

β. Δεν δικαιούται οποιασδήποτε αποζημίωσης, παρά μόνο την αμοιβή του για τα  είδη που έχουν παραδοθεί 

μόνο εντός του μέχρι την λύση ή καταγγελία της Σύμβασης χρονικού διαστήματος. 

 

 

ΆΡΘΡΟ 14 

Έγγραφη Επικοινωνία 

 

14.1 Όλα τα κείμενα που αποστέλλονται στο ………………………………….. συντάσσονται στην 

Ελληνική γλώσσα και αποστέλλονται σε αντίγραφα στη διεύθυνση : ……………………………………….. 

14.2 Όλα τα κείμενα που απευθύνονται στον Ανάδοχο, αποστέλλονται στη διεύθυνση :      

………………………………….….. 

 

ΑΡΘΡΟ 15 

Ανωτέρα Βία 
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15.1 Τα συμβαλλόμενα μέρη δεν ευθύνονται για τη μη εκπλήρωση των συμβατικών τους υποχρεώσεων, 

στο μέτρο που η αδυναμία εκπλήρωσης οφείλεται σε περιστατικά ανωτέρας βίας. 

15.2 Ο Ανάδοχος, επικαλούμενος υπαγωγή της αδυναμίας εκπλήρωσης υποχρεώσεών του σε γεγονός 

που εμπίπτει στην έννοια της ανωτέρας βίας, οφείλει να γνωστοποιήσει και επικαλεσθεί προς την 

Αναθέτουσα Αρχή τους σχετικούς λόγους και περιστατικά εντός αποσβεστικής προθεσμίας είκοσι 

(20) ημερών από τότε που συνέβησαν, προσκομίζοντας τα απαραίτητα αποδεικτικά στοιχεία. Η 

Αναθέτουσα Αρχή υποχρεούται να απαντήσει εντός είκοσι (20) περαιτέρω ημερών στο σχετικό 

αίτημα του Αναδόχου, διαφορετικά, με την πάροδο άπρακτης της προθεσμίας, τεκμαίρεται 

αποδοχή του αιτήματος.  

 

ΑΡΘΡΟ 16 

Εφαρμοστέο Δίκαιο - Επίλυση διαφορών 

16.1 Η παρούσα Σύμβαση διέπεται από το Ελληνικό Δίκαιο  

16.2 Κατά το χρονικό διάστημα επίλυσης των διαφορών τα συμβαλλόμενα μέρη οφείλουν να εκτελούν 

τις υποχρεώσεις τους και να ασκούν τα δικαιώματά τους με καλή πίστη και με βάση τους όρους της 

παρούσας. 

  ΑΡΘΡΟ 17 

Τροποποίηση  Σύμβασης 

Τροποποίηση των όρων της παρούσας Σύμβασης γίνεται μόνο σε αντικειμενικά δικαιολογημένες 

περιπτώσεις με μεταγενέστερη γραπτή και ρητή συμφωνία των μερών και σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 

παράγραφο 4 του άρθρου 24 του Π.Δ. 118/2007.  

 

 

ΑΡΘΡΟ 18 

Για ό,τι δεν προβλέπεται στην παρούσα Σύμβαση, εφαρμόζονται οι όροι της υπ’ αριθμ.5/2014 Διακήρυξης 

του διενεργηθέντος διαγωνισμού καθώς και οι περί προμηθειών του Δημοσίου διατάξεις, όπως ισχύουν 

κάθε φορά (Π.Δ.118/2007, Ν. 2286/1995, Ν. 2362/1995 όπως τροποποιήθηκαν μεταγενέστερα και ισχύουν 

κλπ.). Η εφαρμογή των διατάξεων αυτών δεν αποκλείει την άσκηση άλλων δικαιωμάτων της Αναθέτουσας 

Αρχής, που απορρέουν από τις συναφείς με τη Σύμβαση διατάξεις του Αστικού Κώδικα και της λοιπής 

ισχύουσας νομοθεσίας. 

Αφού συντάχθηκε η παρούσα Σύμβαση, διαβάστηκε και έγινε αποδεκτό και από τα δύο μέρη το 

περιεχόμενό της, μονογραφήθηκε σε όλες τις σελίδες της και υπογράφηκε νόμιμα και από τους δύο 

συμβαλλομένους σε τρία (3) όμοια πρωτότυπα, από τα οποία τα δύο (2) κατατέθηκαν στη Διεύθυνση 

Προμηθειών του Υπουργείου Υγείας, το τρίτο δόθηκε στον εκπρόσωπο της Αναδόχου  εταιρείας.                                                                                         

                                                                                                         

                                                                                                                        Αθήνα,        /     /2014    

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ                 ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΑΔΟΧΟ 
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